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Dette er Kirken i Asker 2025-2026 
Du holder nå i magasinet Kirken i Asker 2025-2026. Dette er Asker kirkelige fellesråds årsrapport 
for 2025, samtidig som det gir et innblikk i aktuelle saker som preger Askerkirken også i 2026. 
Her finner du både tall, fakta og historier som viser bredden i arbeidet kirken gjør i 
lokalsamfunnene våre. Magasinformen gir rom for å løfte fram enkelthendelser, satsinger og 
møter mellom mennesker – samtidig som vi rapporterer på utviklingen i året som gikk. 

2025 var et år med økt deltakelse, stabile kirkelige handlinger og et rikt mangfold av aktiviteter 
og fellesskap. Gjennomsnittlig deltok 7 194 mennesker ukentlig på kirkens aktiviteter – en tydelig 
økning fra året før. Gudstjenestene samlet 67 507 deltakere, og tallene for dåp, konfirmanter, 
vielser og gravferder ligger på et stabilt nivå. 

946 frivillige bidro inn i gudstjenester, diakoni, barne- og ungdomsarbeid, arrangementer og 
kultur. De utgjør en sentral bærebjelke og viser den store bredden av engasjement i soknene våre. 

Året var også preget av økonomiske innstramminger. Fellesrådet tilpasset økonomien med en 
innsparing på 5,4 millioner kroner. Kommunestyret valgte før jul å fordele det planlagte nye 
kuttet for kirken over to år. Dette gir noe handlingsrom i en krevende situasjon. Likevel er viktige 
tjenester holdt i gang, blant annet samtaletilbudet 13–20 Asker, som kommunestyret trakk fram 
som viktig for lokalsamfunnet. 

På flere områder bar 2025 preg av samarbeid og fellesskap: interreligiøse møter gjennom STL 
Asker, kulturarrangementer med bred oppslutning og store diakonale tiltak gjennom Kirkens 
feltarbeid. 2025 var også et år der mange av Askers historiske kirker fikk betydelige løft gjennom 
statlige og kommunale tilskudd – arbeid som fortsetter i 2026. 

I 2026 fortsetter vi utviklingsarbeidet, blant annet med videreføring av kunst- og 
kulturprogrammet i Holmsbu, arbeid med beredskap i totalforsvarsåret og pågående prosjekter 
for å sikre og utvikle kirkebyggene våre. Magasinet du nå holder, gir både et tilbakeblikk på året 
som gikk – og et blikk framover mot året vi er inne i. 

Magasinet er lagt opp slik at det skal være enkelt å orientere seg mellom tilbakeblikk og aktuelle 
saker. Innholdsfortegnelsen gir en oversiktlig inngang til stoffet: Først finner du lederord, 
statistikk og nøkkeltall som oppsummerer året som gikk. Videre følger temaartikler om kultur, 
diakoni, frivillighet, ungdomsarbeid, samarbeid med kommunen, tros- og livssynsdialog og ulike 
utviklingsprosjekter. Magasinet kan gjerne leses fra perm til perm, men det er like fint å gå rett til 
temaene du er mest interessert i. Hvert kapittel kan leses for seg, samtidig som helheten viser 
bredden i Asker-kirkens arbeid. Innholdsfortegnelsen kan være et godt utgangspunkt dersom du 
vil få oversikt over både de store linjene og de små historiene som preger kirkelivet i 2025 og 
2026. 

 

Dørene står åpne – velkommen inn! 

 Forsidebilde: Konsert i Vardåsen kirke. Foto: Sven-Erling Brusletto 
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Sammen om verdier, fellesskap og håp 
Forord ved prost Øyvind Stabrun 

 

De fleste opplevde vel 2025 og starten på 2026 som 
et annerledes år. Store politiske endringer i verden, 
som også påvirker dagliglivet i en bygd som Asker. 
Store konflikter mellom folkegrupper og land som 
daglig preger nyhetsbildet. Det gjør noe med oss når 
det skjer store endringer, og det som var kjent ikke er 
så kjent lenger. Samhold og fellesskap blir enda 
viktigere i slike tider. Trygge fellesskap hvor vi blir tatt 
på alvor blir viktige. Når verdiene våre utfordres, blir vi 
tvunget til å tenke gjennom dem. Hva står vi for? Hva 
er viktig for oss? Hva er vi felles om at skal være våre 
viktigste verdier?  

Den norske kirke er en viktig kulturbærer og en bærer 
av våre felles verdier. Det hviler et stort ansvar å 

forvalte dette til enhver tid. Både verdiene våre og kulturen vår er i endring, det har den alltid 
vært. Det er slik vi utvikler oss som samfunn. Når brytningene skjer kan det noen ganger føles 
som om ting er i oppløsning. Det er jo sammen vi bygger kirke og samfunn. Og det er i dialogen 
mellom kirke, moske, synagoge, tempel og samfunn at verdiene våre blir tydelige for oss.  

Den norske kirke har en tydelig tilstedeværelse i hele Asker kommune. Ikke prangende eller 
pågående, men tydelig. Som det går frem av dette nummeret av Kirken i Asker, vil du oppdage alt 
det utrolige vi får til sammen som kirke og samfunn. Frivillige, folkevalgte og ansatte gjør en 
positiv forskjell i alle de lokalmiljøene vi er en del av i Asker kommune. Kirken er et av de få 
fellesskap i samfunnet som har møteplasser på tvers av generasjonene. Og det er åpne tilbud; 
middager, besøkstjeneste, kor, teater, lek, seminarer, ungdomsklubber, samtaletilbud, utleie av 
lokaler, konserter, kulturarrangementer og festivaler, pilegrimsvandringer, nabolagsfester, 
gudstjenester, minnesamvær, begravelser, bryllup og dåp og enda mye mer. Alt kan du få et lite 
innblikk i, gjennom dette magasinet. Jeg tror de fleste av oss blir både overrasket og stolte av å se 
hva kirken i Asker har fått til og skal få til. Visjonen for Den norske kirke er å være en levende, 
nær, og tilgjengelig folkekirke for alle. Det betyr ikke at vi som kirke skal diktere noens 
overbevisning. Det betyr kun at vi ønsker å være i dialog med alle, legge til rette for at alle som 
ønsker det kan finne en samarbeidspartner, en venn, en plass rundt bordet, bli møtt med respekt 
og verdighet. For vi tror at det er gjennom samhandlingen med andre at vi utvikler oss og lettere 
kan sette oss inn i hverandres liv og måter å tenke om verden og livet på. 

 

 

Øyvind Stabrun. Foto: Asker kirkelige fellesråd 
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Asker kirkelige fellesråd – fellesorgan for Askers ti kirkesokn 

Asker kirkelige fellesråd er fellesorganet for de ti menighetsrådene i Asker. Fellesrådet har blant 
annet ansvar for administrasjon og økonomi, drift og vedlikehold av bygg, arbeidsgiverfunksjoner, 
langsiktig planlegging og anskaffelser til den kirkelige virksomheten. 

I tillegg til gjeldende lover og forskrifter, har fellesrådet flere styrende dokumenter som legger 
rammene for virksomheten: 

• Økonomireglement (2020) 1 
• Tilsettingsreglement (2020) 
• Permisjonsreglement (2020) 
• Reglement for AKF Partssammensatt utvalg (2020) 
• Etiske retningslinjer for Asker kirkelige fellesråd (2022) 
• Beredskapsplan for menighetsråd og kirkelige fellesråd i Asker (2023) 
• Retningslinjer for utleie av kirkebygg i Asker (2022) 
• Samarbeidsavtale med Asker kommune (2023) 

 

Asker kirkelige fellesråd 2023-2027 
 

Det kirkelige fellesrådet velges for en 
periode på fire år, og hvert 
menighetsråd velger én representant til 
rådet. Fellesrådets lederskap velges for 
ett år av gangen og ble konstituert 
03.12.2025. Åge Rasmussen fra 
Røyken menighetsråd og Marianne Riis 
Rasmussen fra Østenstad 
menighetsråd ble gjenvalgt som 
henholdsvis leder og nestleder. Alise 
Narjord Thue fra Slemmestad–Nærsnes 
menighetsråd ble også gjenvalgt som 
den tredje folkevalgte representanten i 
arbeidsutvalget. 

 

Fra administrasjonen deltar kirkesjef John Grimsby, økonomisjef Else Teige og administrasjonssjef 
Jørgen Svartvasmo fast i fellesrådets møter. 
Personalsjef Maud Berntsen deltok fast frem til og med august 2025. 

 
1 Alle 10 menighetsråd har med utgangspunkt i felles mal vedtatt egne økonomireglement (2022).  

 

Åge Rasmussen er leder for Asker kirkelige fellesråd. Foto: Asker 
kirkelige fellesråd 
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Asker kirkelige fellesråd 
2023-2027 Navn Menighetsråd 
Leder Åge Rasmussen Røyken 
Nestleder Marianne Riis Rasmussen Østenstad  
Medlem arbeidsutvalg Alise Narjord Thue  Slemmestad-Nærsnes  
  Jørgen Blom Holmen  
  Cecilie Vivette Arnet Asker  
  Håkon Halvorsen Åros  
  Simen Bals Udnes Heggedal  
  Marianne Røneid Søndre Hurum 

  
Lise Beathe Nærø-
Killingstad Nordre Hurum 

  Heming Olsen-Bergem Vardåsen 
Kommunens representant Thormod Kvam Rønning Asker kommune 
Prost Øyvind Stabrun  

 
Mål for fellesrådet 
Fellesrådet gjennomgår og justerer sine mål i januar hvert år. For inneværende valgperiode har 
rådet definert tydelige mål innen menighets- og samfunnsbyggende arbeid, kirkelig demokrati, 
bygg og eiendom, samt administrasjon og ledelse. Målene er konkretisert og forankret i Den 
norske kirkes overordnede strategi og i FNs bærekraftsmål. Asker kirkelige fellesråd arbeider 
strategisk med ti av de overordnede bærekraftsmålene. 

Kirkelige folkevalgte i menighetsrådene 
Valgperioden er fire år. Leder og nestleder velges for ett år av gangen. I tillegg til de folkevalgte 
har soknepresten fast plass i menighetsrådet. Daglig leder forbereder sakene for rådet. 

Asker menighetsråd 
Marianne Uri Øverland, leder 
Christian Haaseth, nestleder 
Cecilie Vivette Arnet 
Oscar Braadlie 
Elisabeth Tangvik 
Hans Petter Reed Skagen 
 
Heggedal menighetsråd 
Kjell Vidar Jørgensen, leder 
Per Øistein Funderud, nestleder 
Simen Bals Udnes 
Ole Johnny Yggeseth 
Hans Kristian Fjærvoll 
Sondre Almerud Øy 
 
 

Holmen menighetsråd 
Ingvild Aanensen, leder 
Marta Haugstad, nestleder 
Kristen Tveter 
Jørgen Blom 
Elfrid Therkelsen 
Astrid Heltne 
Nicolas Weiss-Andersen 
Håvard Løkensgard 
 
Nordre Hurum menighetsråd 
Bjørg Woie Berg, leder 
Lise Beathe Nærø-Killingstad, nestleder 
Gudmundur Sigurthorsson 
Madelene Lødemel Dahl Korsbøen 
Liss Hegna Dybvik 
Roy Heien 
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Røyken menighetsråd 
Åge Rasmussen, leder 
Monika Påsche Harrystad, nestleder 
Joar Morten Flatland 
Christian Conrad Bugge 
Åge Sjåfjell 
Ragnhild Hartviksen 
 
Slemmestad-Nærsnes menighetsråd 
Brit Hordvik Volden, leder 
Anne-Marie Hogstad, nestleder 
Alise Narjord Thue 
Margaret Karoliussen 
Birger Auke 
Hans Tune 
Gerd-Hanne Fosen 
Kristin Wold 
 
Søndre Hurum menighetsråd 
Marianne Røneid, leder 
Dag Trygvessøn Berntsen 
Linda Lyngstad Marthinsen 
Hege Merete Borgen Andersen 
Grethe Lyngstad Graadahl 
 

 
Vardåsen menighetsråd 
Mari Elise Smebye, leder 
Elin Brusletto, nestleder 
Heming Olsen-Bergem 
Merle Molitor 
Ingunn Hillestad 
Berit Okkenhaug 
Noelle Lorentsen 
Helga Backer 
 
Østenstad menighetsråd 
Karsten Bakke, leder 
Jon-Gunnar Pettersen, nestleder 
Marianne Riis Rasmussen 
Erik Jensen Misje 
Anette Hetland 
Ketil Hagen 
 
Åros menighetsråd 
Anne-Cathrine Olving, leder 
Ann-Kristin Finsrud Hansen, nestleder 
Håkon Halvorsen (permisjon fra juni 2025) 
Grethe Lisbeth Solstad 
Elisabeth Vild Ådnanes (inn fra juni 2025) 

Lederskifte i Asker kirkelige fellesråd 
Kirkesjef John Grimsby fyller 67 år, og har bedt om avløsning fra rollen. Fra 1. september 2026 
går han over i en ny stilling som seniorrådgiver, der han skal styrke arbeidet med kirkebygg, 
beredskap og lederstøtte. Samtidig konstitueres assisterende kirkesjef Jørgen Svartvasmo som 
kirkesjef fram til ordinær utlysning 
i 2028. 

Overgangen skjer i en tid preget 
av store omstillinger og reduserte 
offentlige tilskudd. Nettopp derfor 
er fellesrådets leder, Åge 
Rasmussen, ekstra glad for at 
kontinuiteten ivaretas: «Et 
enstemmig kirkelig fellesråd har 
stilt seg bak en slik løsning. På 
denne måten sikrer vi kontinuitet 
og kompetanse i fellesrådets 
administrative ledelse. Det er 
viktig i en utfordrende periode 
med store oppgaver og fortsatte 
tilpasninger til reduserte 
offentlige tilskudd.» 

John Grimsby (fra venstre), Åge Rasmussen og Jørgen Svartvasmo. Foto: 
Asker kirkelige fellesråd 
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Jørgen Svartvasmo uttrykker takknemlighet for tilliten og ser frem til å tre inn i oppgavene: 
«Jeg vil takke kirkelig fellesråd for tilliten og ser frem til å lede organisasjonen i denne fasen, i 
nært samarbeid med dyktige kolleger i stab og ledergruppe. Vi står midt i en viktig omstilling, og 
jeg opplever at arbeidet er godt i rute – takket være innsatsen fra hele organisasjonen. Jeg er 
oppriktig stolt av alle de engasjerte medarbeiderne våre og av den sterke kirkelige frivilligheten 
som bærer og bygger fellesskap i hele Asker. Det betyr også mye for meg at John fortsetter i ny 
rolle på laget vårt. Hans kompetanse og erfaring vil være en stor styrke i tiden som kommer.» 

Grimsby ser fram til å konsentrere seg om arbeid han brenner for: 
«Jeg stortrives i rollen som kirkesjef, men ser fram til avløsningen og til å kunne konsentrere meg 
om viktige oppgaver knyttet til kirkebyggene våre. Med Jørgen som kirkesjef får vi en trygg og 
erfaren leder som kjenner virksomheten og som kan lose oss trygt videre gjennom de 
endringsprosessene som gjenstår.» 

Han lover også full innsats fram til overgangen: 
«Fram til høsten fortsetter jeg som kirkesjef med full kraft og stor arbeidsglede. Deretter skal det 
bli fint å bli en del av Jørgens stab og arbeide videre med oppgaver jeg brenner for. Og ikke minst 
fortsette samarbeidet med mange gode kolleger og dedikerte frivillige som jeg er veldig glad i.» 

 

Kirkelig virksomhet og statistikk i Asker 
Statistikken for 2025 viser tydelige og positive utviklingstrekk i kirkelivet i Asker. Etter flere år 
med svingninger finner tallene nå et mer stabilt nivå, samtidig som enkelte områder har klar 
vekst. Kirkebesøket øker, deltakelsen på gudstjenester styrkes, og mange av de kirkelige 
handlingene viser en jevn og god utvikling. Til sammen tegner dette et bilde av en kirke som er en 
viktig del av lokalsamfunnet – og som samler mennesker i ulike faser av livet. 

I 2025 deltok i gjennomsnitt 7 194 personer ukentlig på kirkens arrangementer (basert på telling i 
ukene 10, 36 og 49), en markant økning fra året før. Gudstjenestene samlet totalt 67 507 
deltakere, som er det høyeste nivået siden før pandemien. Samtidig viser tallene at 
gjennomsnittlig deltakelse per gudstjeneste er uendret fra 2024 til 2025. Den tydelige veksten i 
total deltakelse skyldes at det ble gjennomført flere gudstjenester: 722 i 2025, sammenlignet 
med 690 i 2024. Flere gudstjenester gjennom året gjør dermed at kirken når ut til flere mennesker 
totalt, selv med stabil deltakelse per gudstjeneste. 

Kirkelige handlinger viser også stabile tall: 412 dåp, 529 konfirmanter, 87 vielser og 545 
gravferder. Frivilligheten fortsetter å være en bærebjelke i kirkens arbeid, med 946 registrerte 
frivillige som bidrar bredt i menighetenes gudstjenesteliv, diakoni og aktiviteter for ulike 
aldersgrupper. 

Tallene for 2025 gir grunn til optimisme. De viser et kirkeliv som oppleves relevant, som når bredt 
ut, og som bæres av både ansatte og frivillige i fellesskap. Dette danner et solid grunnlag for 
videre arbeid i 2026 – og bekrefter at kirken i Asker har en tydelig og aktiv tilstedeværelse i 
lokalsamfunnet. 
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Kirkelig statistikk Asker 2 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025 

Medlemmer og tilhørige 60 869 60 241 57 021 56 694 56 224 56 066 55 562 

Herav tilhørige 3 3 261 2 929 - - - - - 

Kirkebesøk i snitt per uke 4 6 859 1 958 3 463 6 674 5 871 6 715 7 194 

Deltakere gudstjenester 70 939 32 100 30 040 59 025 58 904 64 561 67 507 

Antall gudstjenester 699 550 689 674 679 690 722 

Åpen kirke 5  183 294 263 249 700 732 

Antall dåp 364 378 397 418 382 408 412 

Antall konfirmerte 611 528 558 528 491 486 529 

Antall vielser 70 40 72 99 77 89 87 

Antall kirkelige gravferder 491 522 525 585 581 548 621 

Antall registrerte frivillige 1 063 895 976 1 097 1 179 966 946 

Antall utmeldt av Dnk    312 317 343 309 

Antall innmeldte i Dnk    32 65 77 84 

Antall årsverk i AKF 92,42 92,45 94,7 96,37 95,00 96,25 93,206 

Årsverk menighetsprester 17,50  17,30 17,50 17,00 16,00 16,00 

 

Medlemstall 
Selv om medlemsmassen i Asker har gått ned de siste årene, viser KIFOs analyser7 at den 
reelle nedgangen blant kirkens tradisjonelle kjernemedlemmer – den norske 
majoritetsbefolkningen – er betydelig mindre enn totaltallene kan gi inntrykk av. Den 
samlede nedgangen påvirkes i stor grad av demografiske endringer, særlig økt 
befolkningsmangfold. 

 
2 For året 2019 er tallene summert for de tre gamle fellesrådene i Asker, Hurum og Røyken. 
3 Udøpte barn av Den norske kirkes medlemmer ble tidligere automatisk registrert som tilhørige til kirken. Fra 
01.01.2021 er ordningen opphørt. 
4 Alle aktiviteter alle dager i uken er telt på samme måte i uke 10, 36 og 49. De samme ukene er telt på 
samme måte siden 2002. De tre ukene for telling er valgt ut fra at de er «normale» uker i året. Pandemien 
har av skapt store avvik i 2020 og 2021.  
5 Totalt antall Åpen kirke på dagtid og kveld alle ukedager. 
6 Totalt antall årsverk, finansiert av kommunalt tilskudd, anbudsavtale, statlige tilskudd til trosopplæring og 
diakoni, menighet og tilskudd til barnehagedrift. 
7 Institutt for Kirke-, religions- og livssynsforskning: Folkekirke i et livssynsåpent samfunn, Perspektiver på 
Den norske kirke 2019-2023, ISBN 978-82-92972-67-0 
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Når man ser kun på nordmenn født i Norge av norskfødte foreldre, er bildet mer stabilt. 
KIFO viser at medlemsandelen i denne gruppen har falt nasjonalt, men i et langt mindre 
omfang – fra 92 % i 2001 til 79 % i 2022. Dette innebærer at store deler av nedgangen 
kan forklares med befolkningsutskiftning, og at kirkens oppslutning i 
majoritetsbefolkningen fortsatt ligger på et høyt nivå. 

For Asker betyr dette at bildet er mer nyansert enn totalkurven antyder: De fleste sokn 
har en moderat og gradvis nedgang. Analysen kan tyde på at utviklingen ikke først og 
fremst handler om frafall, men om at befolkningen er mer sammensatt enn tidligere. 

Medlemmer av Den norske kirke 19.01.26 2021 2022 2023 2024 2025 
Asker 8 793 8 856 8 800 8 943 8 956 
Heggedal 3 887 3 847 3 914 3 928 3 874 
Holmen 10 841 10 940 10 930 10 984 10 964 
Nordre Hurum 3 580 3 542 3 470 3 439 3 409 
Røyken 6 725 6 585 6 428 6 294 6 200 
Slemmestad-Nærsnes 5 447 5 482 5 398 5 378 5 315 
Søndre Hurum 2 751 2 659 2 669 2 605 2 577 
Vardåsen 4 438 4 297 4 202 4 162 4 130 
Østenstad 8 718 8 651 8 585 8 530 8 398 
Åros 1 841 1 835 1 828 1 803 1 739 
Totalt 57 021 56 694 56 224 56 066 55 562 
 

Drop-in-bryllup i Asker kirke 
På Valentinsdagen 14. februar 2026 åpnet 
Asker kirke dørene for drop-in-bryllup, og 
kirkerommet ble fylt av varme og 
forventning. Hele åtte par valgte å gi 
hverandre sitt ja denne dagen. Noen kom 
sammen med familie og venner, mens 
andre ønsket en helt intim seremoni med 
bare brudeparet til stede. Flere hadde 
meldt sin ankomst i forkant, mens andre 
kom spontant. 

Parene representerte ulike livshistorier. For 
noen var dette et etterlengtet «ja» etter 
mange år sammen, mens andre hadde 
funnet hverandre mer nylig. Felles for dem alle var ønsket om en enkel og høytidelig ramme der 
kjærligheten fikk stå i sentrum. 

Asker kirke var én av over 120 kirker i hele landet som tilbød drop-in-bryllup denne dagen. Mer 
enn 420 par giftet seg nasjonalt – en rekord som viser at tilbudet treffer et behov og senker 
terskelen for å gifte seg i kirken. 

Foto: Asker menighet 
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Også i fjor valgte åtte par å gifte seg gjennom vårt drop-in-tilbud. Den gode responsen gjorde det 
naturlig å videreføre arrangementet i år. 

Samarbeidsrådet for tros- og livssynssamfunn (STL) i Asker 
I en tid preget av uro, polarisering og bruk av religion som politisk virkemiddel, er det 
viktig at tros- og livssynsorganisasjonene står sammen om å bygge samhold og fellesskap. I 
løpet av 2025 har STL Asker gjennomført en rekke møteplasser og aktiviteter som styrker 
dialogen og fremmer gjensidig forståelse. 

Medlemsmøte om psykisk helse (februar 2025). Temaet for årets medlemsmøte var psykiske 
lidelser og hvordan tros- og livssynssamfunn kan bidra til å senke terskelen for å søke hjelp. 
Psykiater Adila Bhat holdt innledningsforedrag, og religiøse ledere ble oppfordret til å motivere 
sine medlemmer til å oppsøke profesjonell hjelp ved behov. 

Interreligiøs pilegrimsvandring: «Fred og forsoning i en urolig tid» (23. august 2025). 
Pilegrimsvandringen gikk fra Vardåsen kirke via Masjid-e-Quba i Asker, med stopp ved et 
utkikkspunkt og Asker stasjon, før avslutning og matservering ved Vennskaben. Underveis ble det 
lest fredstekster fra hellige skrifter i fem tros- og livssynstradisjoner. 

Omtrent 60 personer deltok, blant annet fra Den norske kirke, Masjid-e-Quba, Hindutempelet i 
Slemmestad, Human-Etisk Forbund, Bahai-samfunnet i Asker og Den koptisk-eritreiske 
menigheten. 

Familiefest i samarbeid 
med lokale aktører (25. 
oktober 2025). STL Asker 
arrangerte familiefest 
sammen med Vollen 
Nærmiljøsentral og 
Østenstad menighet. Rundt 
120 personer deltok. Det 
ble delt mat, dans og ulike 
liturgiske tradisjoner knyttet 
til resitering av hellige 
tekster. Årets tema var 
«lys». 

 

 

 

 

Besøksutveksling og deltakelse i hverandres høytider. Medlemsorganisasjonene oppmuntres til 
å besøke hverandre og delta i markeringer og arrangementer, gjerne på viktige helligdager. I 2025 
var det flere gjensidige besøk mellom Den norske kirke og Masjid-e-Quba i Asker, både under 

Familiefest i Østenstad. 
Foto: Sven-Ivar Fors 
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iftar og julaften. Prosten holdt tale under fredagsbønnen, og imamen holdt tale ved starten av 
julaftensgudstjenesten i Vardåsen kirke. 

Felles undervisning og kompetanseheving 

• Imamen ved Masjid-e-Quba og prosten gjennomførte felles undervisning for elever på 
VG3 ved Asker videregående skole. 

• STL Asker bidro med undervisning for ansatte ved Bråset bo- og omsorgssenter, med 
representanter fra Den norske kirke, islam, hinduismen, Bahai-samfunnet og Human-Etisk 
Forbund. 

Styremøter og dialogarbeid. I 2025 gjennomførte STL Asker om lag ti styremøter (januar–juni og 
august–desember). Møtene fungerer som dialogarenaer og behandlet en rekke temaer som angår 
tros- og livssynssamarbeidet i kommunen. 

Kommunestyret anerkjenner kirkens arbeid 
Selv om kommuneøkonomien er stram og tilskuddene til kirken reduseres, opplever kirkelig 
fellesråd at Asker kommune fortsatt anerkjenner kirkens betydning i lokalsamfunnet. Dette 
kommer tydelig fram i samarbeidsavtalen mellom kommunen og kirken, som beskriver kirkens 
rolle på flere samfunnsområder. 

I budsjettbehandlingen for 2026 vedtok kommunestyret at det varslede kuttet på 3,4 millioner 
kroner skal fordeles over to år – 1,7 millioner i 2026 og 1,7 millioner i 2027. Kommunedirektøren 
foreslo opprinnelig å ta hele reduksjonen i 2026. I begrunnelsen trakk kommunestyret særlig fram 
kirkens betydning som lokal aktør, med tilbud som når mennesker som trenger støtte og 
fellesskap. Samtaletilbudet 13–20 Asker ble nevnt som et viktig supplement til kommunens egne 
tjenester. 

Vedtaket om å dele opp kuttet gir noe rom i en ellers krevende økonomisk situasjon. Over flere år 
har fellesrådet opplevd nedgang i kommunale tilskudd. I 2025 måtte virksomheten tilpasse seg 
kutt på 3,4 millioner kroner, i tillegg til udekkede strømkostnader. Takket være betydelig 
dugnadsinnsats i menigheter og enheter kom regnskapet likevel nær balanse. 

Med nye nedtrekk i 2026 og 2027 må økonomien strammes ytterligere inn. Fellesrådet har 
allerede vedtatt flere tiltak for å møte situasjonen, blant annet redusert strømforbruk, økt bruk av 
vakanser, begrenset bruk av vikarer og bemanningstilpasninger ved naturlig avgang. 

Omtrent to tredeler av fellesrådets budsjett består av kommunale tilskudd. Dette følger av 
trossamfunnsloven § 14, som pålegger kommunene å finansiere lokal kirkelig virksomhet. I tillegg 
mottar fellesrådet statlige tilskudd til trosopplæring og diakoni, på lik linje med andre tros- og 
livssynssamfunn. 

Til tross for reduserte økonomiske rammer står målet fast: å bruke tilgjengelige ressurser til beste 
for kirkens samfunnsoppdrag i hele Asker. 
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Totalberedskap og lokalkirken som beredskapsaktør 

2026 er det norske Totalforsvarsåret. Bakgrunnen er at den sikkerhetspolitiske situasjonen de par 
siste årene har endret seg betydelig. Tidligere har beredskap i Norge vært basert på dyp fred. Nå 
må vi planlegge for en ny tid. Det omfatter både sivil beredskap og militær beredskap, og bygger 
på prinsippet om samvirke mellom offentlige, private og frivillige aktører. Derfor er 
Totalforsvarsåret 2026 regjeringens satsing på et nasjonalt krafttak for beredskap, der hele 
Norge skal trene på å håndtere kriser og – i ytterste konsekvens – krig.  

Asker kirkelige fellesråd og menighetene i Asker har en felles overordnet beredskapsplan. Denne 
blir behandlet og oppdatert årlig – og tar også opp i seg de nye og sammensatte truslene som 
også kan ramme Askers lokalsamfunn og lokalkirken.  

Beredskapsplanen er todelt:  

Del 1 tar for seg overordnede prinsipper for samfunnssikkerhet og beredskap, og hvordan kirkelig 
fellesråd arbeider med kriseberedskap. Del 1 beskriver også hvordan vi organiserer oss i en 
krisesituasjon, og hvordan vi samvirker med andre.  

Del 2 omtaler ulike kriser som kan ramme menighetsråd og fellesråd, med tilhørende 
risikovurderinger, forebyggende tiltak, samt tiltakskort hvis situasjonen likevel oppstår. Del 2 har 
til hensikt å øke bevisstheten om hva vi lokalt kan gjøre for å forebygge kriser, og hva vi kan gjøre 
dersom situasjonen likevel oppstår. Planen skiller mellom situasjoner der kirken selv er rammet, 
slik som ved brann, ulykke eller tilsiktede uønskede handlinger - og hendelser der politi eller 
kommune anmoder om bistand.  

Asker kirkelige fellesråd samarbeider med kommunen om samfunnssikkerhet og beredskap, blant 
annet om Evakuert- og pårørendesenter (EPS). Dette er formalisert både i samarbeidsavtalen 
mellom kirke og kommune, egen avtale knyttet til EPS og i dialog både med kommunens 
beredskapsledelse og psykososiale kriseteam. Den lokale kirkelige beredskapsplanen er også 
avstemt mot Oslo bispedømmeråds beredskapsplaner. 

Kirkesjefen har fast plass i Asker kommunes beredskapsråd, og kirken står dermed godt forankret 
i det lokale beredskapsarbeidet i Totalforsvarsåret 2026 

Kirkene i Asker er kulturarenaer 
Kirkene i Asker er levende kulturarenaer og åpne scener midt i lokalsamfunnene. Gjennom året 
fylles de av konserter, kunstutstillinger, forestillinger og andre arrangementer – fra klassiske verk 
og profesjonelt produserte forestillinger til lokale konserter, ungdomsprosjekter og gratis tilbud 
som senker terskelen for å delta. Her møtes profesjonelle aktører, frivillige krefter og lokale kor, 
korps og teatergrupper for å skape kunstneriske opplevelser som samler mennesker på tvers av 
alder og bakgrunn. Slik er kirkene viktige kulturscener i hvert sokn, med plass til både store 
satsinger og små, intime uttrykk. 

Bildene på de neste sidene viser glimt fra dette rike kulturarbeidet og løfter frem noen av 
øyeblikkene som gjør kirkene til pulserende møteplasser for kunst og kultur i Asker. 

https://kirken.no/nb-NO/fellesrad/askerfellesrad/nyheter/beredskapsplan%20for%20asker%20kirkelige%20fellesr%C3%A5d/
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Konsert i Hurum middelalderkirke. Foto: Pål A. Berg 
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Konsert med kor og musikere i Vardåsen kirke. Kantor Yngvild Wattum Stuksrud dirigerer. Foto: Sven-Erling Brusletto 
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Sommer i Holmsbu: mangfold og forsoning i kunstnerkirken 
Holmsbu kirke ble i 1954 utsmykket av kunstnerne i Holmsbukolonien – en fargerik gave til 
lokalsamfunnet. Siden har kirken vært et særpreget rom for kunst, tro og sterke historier. De siste 
årene har vi åpnet kirken enda mer, med «åpen kirke», små drop-in-besøk og kunstforestillinger 
som kombinerer musikk, fortelling og faglig innblikk i motivene som fyller kirkerommet. 

Sommeren 2025 bar temaet Mangfold. Kunstneren Willi Middelfart ble valgt som hovedperson – 
en skikkelse som selv rommet et stort spekter av uttrykk og engasjement. I kunstnerkirken finner 
vi hans tydelige spor: Den barmhjertige samaritan, plassert midt i Holmsbu-miljøet, og Frans av 
Assisi. I kulturkapellet viste vi bredden i kunsten hans med alt fra spanske antikrigsmotiver til 
landskap fra Telemark og Holmsbu. 

Sesongen åpnet med en fullsatt kirke. Biskop Sunniva Gylver samtalte med Frank Tangen, og en 
ny bok om kunstnerkirken ble lansert. Ordfører Lene Conradi sto for åpningen, og Thea & The 
Wild skapte ny glød i Lillebjørn Nilsen-sanger. Etter forestillingen var det lang kø for å sikre seg 
signerte eksemplarer av Med kirken som lerret. 

 
Biskop Sunniva Gylver (fra venstre), kirkesjef John Grimsby, formidler Frank Tangen, ordfører Lene Conradi, 
prosjektleder Linda Lyngstad Marthinsen, driftsoperatør Reidar Haugo og fotografen av kunsten i Holmsbu, Pål A. Berg 
(Foto: Asker kirkelige fellesråd) 

Gjennom sommeren fylte vi søndagene med samtaler og musikk. Journalist Noman Mubashir 
delte erfaringer om å vokse opp som muslim i Norge, og kunsthistoriker Ane H. Aasland ga nye 
blikk på motivene i kirken. Musikerne John Holmström og Wolfgang Plagge skapte stemninger 
som løftet samtalene. 
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Et av sommerens høydepunkter kom i slutten av juli, da Monument Alley fylte kirken sammen 
med fortellerne Hege Eidseter og Frank Tangen. Forestillingen tok publikum med inn i Middelfarts 
liv og kunst, nennsomt vevd sammen av blant andre Helga Samset. Sesongen ble avsluttet med 
kraft og presisjon av slampoet Fredrik Høyer – en finale som samlet både lyd, rytme og refleksjon. 
Vi ønsker å gi publikum opplevelser de ikke nødvendigvis forventer, og erfarte også i år at nettopp 
det blir tatt imot med entusiasme. 

Tema for sommeren 2026 er Forsoning. I kulturkapellet skal vi vise bilder av Henrik Sørensen, 
og allerede 24. mai åpner sesongen med blant andre Lars Lillo-Stenberg. Siste arrangement 
holdes 9. august, med Lars Saabye Christensen og Steinar Raknes. Mellom disse datoene fylles 
både kirken og kapellet av musikk, fortellinger og mennesker som søker nye perspektiver – 
akkurat slik Holmsbu kirke alltid har invitert til. 

Kirkeakademiet i Asker (KiA) med rekordbesøk i 2025! 
KiA gjennomførte seks åpne møter i 2025, alle i Holmen kirke. Vårens program hadde 
overskriften «Mysteriet Gud» og tok for seg Guds plass i et moderne verdensbilde. Bidragsyterne 
var Åste Dokka, som innledet om «Litt kristen», filosof Henrik Syse med «Tro i vår tid», og Jan-
Olav Henriksen om «Gud, vitenskap og troserfaring i vår tid». 

Høstprogrammet bar tittelen «Tett på livet» og samlet bidrag fra psykolog Sissel Gran («Evig 
ung?»), musiker Bjørn Eidsvåg («Tro, tvil, trass og tillit») og forfatter Thorvald Steen («Skam, 
tilgivelse og forsoning»). 

KiA hadde i 2025 sin beste oppslutning noensinne, med et gjennomsnitt på 250 deltakere. 

Vårens program i 2026 har overskriften «Fri oss fra det onde» og får innlegg fra Hilde Sandvik, 
Randi Rosenqvist og Ragnar Misje Bergem. 

KiA samarbeider tett med menighetene i Asker og ser sitt arbeid som en del av kirkens 
virksomhet i bygda. Styret består av Knut Brakstad, Ingun Møgedal Brustugun, Kristin Bødtker 
Walstad, Eileen Paus, Mette Hægeland Blom (nestleder) og Inge Westly (leder). Styret takker 
kirkene i Asker og de ansatte og frivillige i Holmen menighet for godt samarbeid og 
tilrettelegging. 

Barne- og ungdomskultur 
I kirkene våre skjer det et pulserende og mangfoldig barne- og ungdomsarbeid gjennom hele året. 
Her får barn og unge utforske tro, fellesskap og kreativitet i trygge og varme rammer. Mange 
deltar i kor, aktiviteter og samlinger som kombinerer lek, læring og mestring – enten det er 
gjennom sang, musikk, gudstjenester, samlinger eller åpne møteplasser. 

Menighetene våre skaper arenaer der barn og unge kan vokse, utfordre seg selv og oppleve 
fellesskap på tvers av alder og bakgrunn. Gjennom engasjerte ansatte, frivillige og et rikt tilbud av 
aktiviteter får de rom til å uttrykke seg og oppdage nye sider ved seg selv. 

Bildeserien viser noen av øyeblikkene som preget året – øyeblikk fylt av kreativitet, sangglede, 
fellesskap og levende kultur i kirkene våre. 
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Over:Korskolen i Vardåsen menighet teller godt over 100 barn. Her er barnekoret under en konsert i Vardåsen kirke. 
Foto: Sven-Erling Brusletto 
 

Nederst og neste side: Korarbeid gir rom for generasjonsmøter. Her er barne- ungdoms- og voksenkor samlet på 
samme scene i Vardåsen. Konferansier er sokneprest Olaf Huuse Haraldstad. Foto: Sven-Erling Brusletto 
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Menighetsdiakonien 
Diakonien er et av kirkens tydeligste avtrykk i lokalsamfunnet, og alle ti menighetene i Asker har 
ressurser som bidrar inn i dette arbeidet. Sammen med et stort antall frivillige skapes et mangfold 
av fellesskap, omsorg og aktiviteter. Den lokale diakonien samarbeider tett med 
hjemmetjenestene, innbyggertorgene, lokale lag og organisasjoner, og flere institusjoner. Dette er 
samarbeid som styrker oppfølgingen av mennesker i sårbare livssituasjoner. Besøkstjenesten, 
åpne samlinger og individuell oppfølging er grunnpilarer i alle menighetene. 

Åtte av ti menigheter har egne handlingsplaner for Vern om skaperverk, og det grønne arbeidet 
løftes både lokalt og i fellesskap. Gjennom inspirasjonssamlinger og klimarelaterte tiltak jobber 
menighetene for økt bevissthet om bærekraft og miljøvennlige hverdagsvalg. 

I hele kommunen samarbeider menighetene om tiltak som sorggrupper, samtalegrupper ved 
samlivsbrudd, klubbtilbud for mennesker med kognitiv funksjonsnedsettelse og nattevandring i 
russetiden. Sorggruppene, som samles 10–15 ganger per semester, ledes av diakoner og 
kvalifiserte frivillige og gir støtte til mennesker i krevende livssituasjoner. Samtalegruppen Sorgen 
det ikke sendes blomster til drives i samarbeid med Kirkelig fellesråd i Bærum. 

Felles tiltak i prostiet 
Menighetene samarbeider bredt innen diakoni, trosopplæring, pilegrimsarbeid og kirkemusikk. 
Kirkens feltarbeid er det tydeligste eksemplet, med frivillige og ansatte som deltar aktivt i 
gudstjenester og menighetsliv. Grønn kirke-arbeidet står også sterkt, og alle menigheter i Asker 
nord er nå sertifiserte som grønne menigheter. 

Årets samling for brudepar samlet par som planlegger vielse i en av Askers kirker. Dagen 
inneholder både en innføring i vigselsliturgien og et tre timers samlivskurs ledet av 
samlivsterapeut. 

Diakonalt arbeid ved institusjoner 
Diakoner, kantorer og prester holder jevnlige samlinger ved sykehjem og aktivitetssentre over 
hele kommunen. Dette inkluderer andakter, sangstunder, musikksamlinger, høsttakkefester og 
adventssamlinger. Aktivitetene har et stort spenn og de når mange beboere og brukere gjennom 
året. Asker kirkelige fellesråd har også en egen institusjonsprest som omtales i eget kapittel. 

Lørdagsklubben og tilrettelagte tiltak 
Lørdagsklubben er et 48 år gammelt tilbud for mennesker med kognitiv funksjonsnedsettelse. 
Klubben samler 25–30 deltakere månedlig til fellesskap, gudstjenester og samlinger som rullerer 
mellom fem kirker i prostiet. En bibelgruppe med 8–10 deltakere møtes hjemme hos hverandre. I 
2025 reiste 20 personer til Solgården i Spania på tilrettelagt leir i regi av Kirkens 
inkluderingsarbeid – en viktig opplevelse for mange. 

Klubben markerte også flere dødsfall i året som gikk, med deltakelse ved begravelser og egne 
minnesamlinger. 

Et styre med seks medlemmer, representert av både pårørende og brukere, har ansvar for 
klubbens drift. Rundt ti frivillige fra seks menigheter bidrar jevnlig. Prostidiakon, prost og daglig 
leder i Østenstad inngår i styringsgruppen, og fellesrådet bidrar med diakonressurs og driften av 
arbeidet. 
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Kirkens feltarbeid i Asker 
Kirkens feltarbeid i Asker (KFA) har siden 1984 vært en trygg møteplass med lav terskel for 
rusmiddelbrukere og andre som lever i utenforskap. Arbeidet er forankret i et tydelig diakonalt 
verdigrunnlag, og bygger på respekt, kompetanse og nestekjærlighet. Alle tiltak er åpne for alle – 
uavhengig av bakgrunn, tro, livssyn eller identitet. 

Feltarbeidet driver i dag en bred virksomhet: Varmestua, Elveplassen midlertidig botilbud, 
Herberget nødovernatting, arbeidstiltak, bruktbutikken Bra Brukt, Heggedal Lysstøperi, 
kvinneverkstedet LivLaga og gateprestetjenesten. KFA har 25 ansatte fordelt på 18 årsverk og 35 
faste frivillige som er avgjørende for driften. 

Varmestua – et sted å høre til 
Varmestua er hjertet i arbeidet, og er åpen hver 
dag hele året – morgen og kveld, også på 
høytidsdager. Her får gjestene mat, varme, 
fellesskap og mulighet for samtaler og praktisk 
støtte. Mange beskriver Varmestua som en 
familie, et sted hvor man er sett og ønsket 
velkommen uten krav. 

I 2025 hadde Varmestua 9 268 besøk, noe lavere 
enn året før, men fortsatt høyere enn i 2023. 199 
individer brukte tilbudet, og antallet har holdt 
seg stabilt over tid. For mange er det å spise 
sammen, bli møtt med et smil eller få hjelp til en 
NAV-sak avgjørende for å mestre hverdagen. 
Det serveres alltid sunn mat laget fra bunnen, 
ofte basert på overskuddsmat fra lokale aktører. 

Gjestene kan dusje, lade telefon, bruke PC, få 
klær vasket og få veiledning. KFA samarbeider 
tett med kommunen, og mange offentlige møter 
legges til Varmestuas lokaler for å senke 
terskelen for deltakelse. 

«Da vet jeg at jeg ikke er glemt», sier Jørgen, 42. «Jeg føler meg trygg her», sier Janne, 30. 

KFA legger også stor vekt på miljøskapende aktiviteter. Gjestene inviteres jevnlig til konserter, 
kino, grillfester, skiturer og julefeiring. Til høytider får nærmere 100 faste gjester hjemmebesøk 
med gaver og mat. 

Elveplassen – et viktig pusterom 
Elveplassen gir midlertidig bolig til mennesker med store og sammensatte utfordringer. Mange av 
beboerne har erfaring med utenforskap, ustabile boforhold og manglende tillit til hjelpeapparatet. 
Personalet arbeider etter prinsipper om skadereduksjon, relasjonsbygging og brukermedvirkning 
– alltid med respekt for individuelle grenser og forutsetninger. 

Leder for Varmestua, Inger Johanne Aaby har 
frisørkompetanse. Foto: Asker kirkelige fellesråd 
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2025 har vært et krevende år. Mange beboere har større helseutfordringer enn tidligere, både 
psykiske og somatiske. Endringer i lovverk og færre opphold på institusjon og sykehus gjør at 
flere av de mest sårbare henvises til kommunen og videre til midlertidige boliger som 
Elveplassen. For mange blir tilbudet et nødvendig pusterom og et sted å starte videre oppfølging. 

Elveplassen er døgnbemannet av fagpersoner, med 9,13 årsverk fordelt på 13 ansatte. 

Arbeid og aktivitet – mestring og mening 
LivLaga – et rom for kvinner. I 
2025 fikk KFA støtte til å etablere 
LivLaga, et kreativt 
arbeidsfellesskap for kvinner med 
rusutfordringer. Her syr og skaper 
deltakerne nye produkter av 
brukte tekstiler og gjenstander. 
LivLaga gir rom for mestring og 
trygghet – uten press, krav eller 
forventninger. Produktene selges 
hos Bra Brukt. 

«Jeg hadde aldri trodd jeg kunne 
lage noe så fint», sier Tine, 48. 

Bra Brukt. Bruktbutikken Bra 
Brukt mottar store mengder varer 
fra giverglade askerbøringer. 
Dagarbeidere og 14 frivillige holder butikken i gang seks dager i uken, og innsatsen utgjør over 4 
500 frivillige timer årlig. I 2025 økte omsetningen med 15 %. 

Arbeidstiltaket. Arbeidstiltaket gir mennesker i aktiv rus mulighet til meningsfullt arbeid uten 
krav om rusfrihet. Deltakerne får frokost og varm lunsj, og mottar 100 kroner timen i 
motivasjonslønn. I 2025 ble det utført 801 arbeidstimer av 40 dagarbeidere. De tar oppdrag som 
snømåking, hagearbeid, flyttehjelp og søppelrydding – noe som både gir mestringsfølelse og 
stolthet. 

Heggedal Lysstøperi. Lysstøperiet produserer stearinlys av høy kvalitet til kirker, 
begravelsesbyråer, bedrifter og privatpersoner. I 2025 ble det pakket over 1 300 gavepakker, og 
til sammen 12 arbeidere og 13 frivillige deltok i produksjonen. Lysstøperiet er en viktig 
arbeidstreningsarena, blant annet for flyktninger i introduksjonsprogrammet.  

Frivillighet – en bærebjelke 
35 faste frivillige og en stor gruppe bidragsytere står bak rundt 6 800 arbeidstimer i året – 
tilsvarende fire årsverk. De lager mat, støper lys, holder butikk åpen og skaper trygghet i 
gatekapellet. 

Gateprest og troens nærvær 
Gatepresten er en synlig del av det daglige miljøarbeidet. Presten er til stede på Varmestua og 
Lysstøperiet, tilbyr samtaler, holder gudstjenester og hjemmebesøk, og deltar i menighetenes 

Salgsutstilling av produkter fra LivLaga på feltarbeidets bruktbutikk Bra Brukt 
i Asker. Foto: Asker kirkelige fellesråd 



 

23 
 

gudstjenester for å bygge bro mellom feltarbeidet og kirkelivet. I 2025 ble det holdt 37 
gudstjenester med 320 deltakere. En ny altertavle av Bjørn Carlsen ble avduket på Varmestua i 
oktober. 

Samarbeid og støtte fra lokalsamfunnet 
KFA samarbeider tett med 
kommunen, Feltsykepleien, ROP-
boligene, Gatelaget og en rekke 
offentlige og ideelle aktører. 
Lokalsamfunnet bidrar med mat, 
klær og gaver, og Frisk Asker og 
Varner sørget i 2025 for at 100 faste 
gjester fikk nye vinterklær til jul. 

Kirkens feltarbeid takker alle 
frivillige, samarbeidspartnere og 
støttespillere for innsatsen i 2025. 
Sammen gjør vi Asker varmere og 
rikere – for dem som trenger det aller 
mest.  

 

13-20 Asker 
13–20 er et lavterskel samtaletilbud for ungdom mellom 13 og 20 år i Asker. Tilbudet er gratis, 
frivillig og livssynsåpent. Her kan ungdom møte en trygg, nøytral voksen med tid, taushetsplikt og 
rom for å snakke om det som skjer i livet – før utfordringer vokser seg store. Arbeidet er en del av 
Den norske kirkes diakonale satsing på ungdom og bygger på prinsippene om tilgjengelighet, lav 
terskel og samtaler på ungdommens premisser. 

2025 har vært et oppstarts- og etableringsår. Mye av arbeidet har handlet om å bygge relasjoner, 
bli synlige og utvikle samarbeid med skoler, kommunale tjenester og frivillige aktører. Erfaringene 
er tydelige: tid, tilstedeværelse og forutsigbarhet er 
avgjørende for å skape tillit — både hos ungdom og 
samarbeidspartnere. 

En rolle i mellomrommene 
13–20 beveger seg i «mellomrommene» mellom 
ungdom og hjelpeapparat. Tiltaket krever ingen 
henvisning, fører ikke journal og har ungdommens 
frivillighet som forutsetning. Dette gjør at 13–20 ofte når 
unge som ikke selv oppsøker kommunale tjenester, eller 
som befinner seg i en tidlig fase før utenforskap er 
identifisert. 

I Asker inngår 13–20 som et forebyggende supplement i 
kommunens satsing Ungt Utenforskap, som vektlegger 

Varner og Frisk Asker er noen av de mange støttespillerne og 
samarbeidspartnerne Kirkens feltarbeid har i Askersamfunnet. Her 
overrekkes julegaver og leder av Kirkens feltarbeid Gudrun Brøvig Silde 
(til venstre) tar imot. Foto: Asker kirkelige fellesråd 
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tidlig innsats og helhetlig oppfølging. Der samhandlingsmodellen #sammen ofte initieres 
gjennom skole eller tjenesteapparat, oppstår kontakten med 13–20 gjerne direkte fra 
ungdommen selv. Tiltakene overlapper ikke, men utfyller hverandre: 13–20 bygger relasjonene 
som kan gjøre det mulig for ungdom å ta imot mer koordinert hjelp når det trengs. 

13–20 deltar også på alle Alliansetreff i Porteføljen Ungt Utenforskap. Dette gir en felles arena 
for erfaringsdeling, koordinering og tidlig identifisering av behov, og bidrar til å sikre at tiltaket er 
godt integrert i det forebyggende arbeidet i Asker. 

Tilstede i hverdagen 
I 2025 har 13–20 hatt fast tilstedeværelse på én ungdomsskole og på ett innbyggertorg. Disse 
arenaene har vært trygge innganger for både individuelle samtaler og gruppesamtaler. Gjennom 
året har tiltaket: 

• fulgt 13 ungdommer i faste 1:1-samtaler over tid 

• møtt rundt 180 ungdommer i spontane og uformelle samtaler i nærmiljøet 

• gjennomført åtte gruppesamtaler, fordelt på to faste grupper med 5–8 deltakere 

Antallet henvendelser øker i takt med at synlighet og tillit bygges. 

En viktig del av arbeidet er å være til stede i «mellomrommene» — som brobygger mellom 
ungdom, skole, foreldre og øvrige tjenester. 13–20 kobler seg på eksisterende møteplasser og 
arrangementer, uten å eie arenaene selv. 

Veien videre 
13–20 fyller et viktig rom i Asker: kvalifiserte voksne som har tid til å gå ved siden av ungdom, i 
deres tempo. Erfaringene fra oppstartsfasen viser at denne typen relasjonsbasert forebygging 
krever tid, kontinuitet og forutsigbarhet. Det videre arbeidet handler om å styrke forankring, 
utvikle samarbeid og sikre langsiktig finansiering, slik at enda flere ungdommer kan få noen å 
snakke med når livet er krevende. 

 

Ung voksen i Asker: et sted å få opp pulsen, et sted å lande 
Unge voksne står midt i en livsfase med mange valg og forandringer. Studier, jobb, bosted og nye 
relasjoner gjør at hverdagen kan skifte raskt. I Asker ønsker vi å bidra med noe som står støtt: 
fellesskap, rytme og rom for både puls og pust. 

Ung Voksen 20+. Dette tilbudet har vokst fram de siste årene som en lavterskel møteplass for 
unge i alderen 20–29 år. Det som startet som små enkeltstående turer, blant annet til 
Støygudstjenesten i Oslo Domkirke og Kirka på Pride, har utviklet seg til faste samlinger 
annenhver onsdag på Askertun. I Messenger-gruppen er det nå 13 deltakere, og det er alltid 
plass til flere. Kveldene formes av gruppens egne ønsker: mat, spill, film, gode samtaler og en 
enkel gudstjeneste eller kveldsavslutning. Denne våren følger gruppen samtaleverktøyet 
Meningen med meg, og drømmen om en utenlandstur lever godt. Samlingene ledes av kateket 
Marianne Solheim og ungdomsdiakon Ragnvald Kjuus. 
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Mandagspuls. Der Ung 
Voksen skaper rom for ro, 
tilhørighet og samtaler, 
bidrar Mandagspuls med 
energi, fellesskap og god 
trening. Hver mandag fylles 
Slemmestad kirke av unge 
voksne som vil trene 
sammen – gratis og uten 
terskler. Øktene ledes av 
sertifiserte instruktører som 
tilpasser treningen etter 
gruppen og årstiden. Etter 
45 minutters innsats samles 
deltakerne til et kort «ord 
for dagen» og mulighet for 
kveldsmat. Målet er todelt: å 
få opp pulsen, og å gi en fast puls i uka. 

Begge tiltakene svarer på et tydelig behov: et trygt og inkluderende fellesskap for unge voksne i 
en viktig fase av livet. Når unge selv får være med å forme innholdet, vokser både eierskapet og 
gleden. Sammen viser Ung Voksen og Mandagspuls hvordan kirken kan være et sted å lande – 
enten man trenger ro, trening, fellesskap eller en kombinasjon av alt. 

Kirkelig frivillighet 
Frivilligheten er en av de viktigste bærebjelkene i 
Asker-kirken. Hver uke legger frivillige ned et 
imponerende antall timer i gudstjenesteliv, diakoni, 
arbeidstrening, kulturarrangementer og en lang 
rekke praktiske oppgaver. Denne bredden og 
varmen gjør at kirken kan være et levende 
fellesskap midt i lokalsamfunnet. 

I 2025 hadde Askermenighetene 946 registrerte 
frivillige som la ned rundt 64 000 timer – 
tilsvarende mer enn 36 årsverk. Dette er timer som 
skaper møteplasser, bygger broer og gjør en 
konkret forskjell i menneskers liv. 

Frivilligheten spenner vidt. I Kirkens feltarbeid bidrar frivillige med alt fra butikkdrift og matlaging 
til lysstøping og miljøskapende arbeid. I gjenbruksbutikken Bra Brukt holder frivillige driften 
gående seks dager i uken, og i Heggedal Lysstøperi møter mennesker en arbeidstreningsarena 
som skaper mestring og fellesskap. 

Mandagspuls i Slemmestad kirke. Foto: Slemmestad og Nærsnes menighet. 

Frivillige i Østenstad kirke. Foto: Sven-Ivar Fors 
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Også i menighetene er frivilligheten en 
nøkkelressurs. Her driver frivillige 
besøkstjeneste, lager måltider, leder 
aktiviteter, rigger til markeder og skaper 
inkluderende møteplasser for barn, unge, 
voksne og eldre. Mange står side om side 
med ansatte i diakonale tiltak som 
sorggrupper, samtalegrupper, sorgstøtte og 
integreringsarbeid – tiltak der menneskelig 
nærvær er selve kjernen. 

Frivillighetens kraft handler like mye om 
dem som gir som dem som får. Mange 
beskriver gleden ved å bidra, opplevelsen 

av tilhørighet og muligheten til å bruke egne evner i et fellesskap som betyr noe. 

Ledertrening: ung frivillighet og innenforskap 
Ung frivillighet står sterkt i Askermenighetene. Hundrevis av barn og unge deltar i tweensarbeid, 
ungdomsklubber, kor og konfirmantopplegg. Mange av dem tar også steget videre og blir unge 
ledere – et arbeid som skaper engasjement og fellesskap og som bidrar til ungt innenforskap. I de 
ti menighetene gjennomfører mange ungdommer ledertreningsprogram i år. Der utvikler de egne 
styrker, får ansvar og blir del av fellesskap på tvers av menighetene. 

I Asker menighet velger 19 ungdommer å være ledere dette året, og 14 av disse gjennomfører 
kurs som gir dem økt kompetanse og ansvar. Gjennom sitt engasjement i menighetene får de 
prøve seg i praksis, bygge trygghet og være rollemodeller for andre unge. 

Ledertrening på tvers av menigheter. Hurum-menighetene samarbeider med Røyken, Åros, 
Slemmestad og Nærsnes om et felles ledertreningsprogram. Her deltar 26 unge ledere på 15–16 
år i perioden høst 2025 til høst 2026. De har praksis minst ti timer hver på menighetens 
arrangementer og deltar som frivillige på konfirmantleir. 

Dette samarbeidet bidrar til mer enn bare kompetanse. Det skaper også nye vennskap og et 
større fellesskap. Mange av ungdommene forteller at de opplever tilhørighet på tvers av der de 
bor, og at engasjementet deres er styrket gjennom opplegget. 

Vinteren 2026 reiste gruppen på tur til London. Her opplevde de tre gudstjenester, musikalen Les 
Misérables og hadde gode samtaler om tro, ledelse og samarbeid. Opplevelsene styrket både 
kompetanse, motivasjon og fellesskap. 

Ung Leder 2.0. Etter ett år med ledertrening får ungdommene fra Røyken, Åros og Hurum tilbud 
om å delta i Ung Leder 2.0. Her møter de samtaleopplegget «Meningen med meg», med temaer 
knyttet til psykisk og eksistensiell helse. Ungdommene forteller at de både kommer nærmere 
egne følelser og får større innsikt i meningsfulle temaer som løftes frem i gruppen. 

De uttrykker også at de gjennom fellesskapet og samtalene har fått en større forståelse for både 
egne og andres følelser. Flere forteller at de kjenner et ønske om større eierskap til kirkens 
arrangementer for unge – og at de gleder seg til å være med og arrangere neste konfirmantleir 

Svelesteking utenfor Østenstad kirke. Foto: Sven-Ivar Fors 
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sammen med de ansatte. For kirken er det en stor glede å se ungdom som vokser og kjenner seg 
tryggere både i seg selv og i møte med andre. 

Takk til de frivillige 

Asker-kirken retter en varm takk til alle frivillige – både unge og voksne. Deres innsats gjør kirken 
til en åpen, varm og mangfoldig kraft i lokalsamfunnet. Sammen bygger de et Asker der omsorg, 
fellesskap og håp kan vokse. 

Hurum middelalderkirke – ny bok høsten 2026 
Hurum kirke er kommunens eldste bygning. Steinkirken er sannsynligvis bygd på gården Hov på 
midten av 1100-tallet. Sammen med Kulturhuset Hovtun er kirkestedet den dag i dag fortsatt 
lokalt samlingssted og kraftsentrum med stort potensiale.  

Høsten 2026 utgir Asker kirkelige fellesråd i samarbeid med Universitetet i Oslo en bok om 
middelalderkirken. Forfatter er arkeolog og lokalhistoriker Håvard Kilhavn. Boken skal bidra til å 
gjenoppdage hvilken betydning Hurum kirke og området rundt har hatt. Religiøst, kulturelt og 
politisk har kirken hatt en sterk posisjon gjennom århundrer, og stedet Hov har ut fra sin 
beliggenhet stått i en historisk særstilling. Blant annet kan det hende at Olav den hellige i året 
1028 oppholdt seg i Hurum. Ifølge 
Snorre skal Olav da ha styrt flåten sin 
inn Drammensfjorden for å unngå 
militær konfrontasjon med 
danskekongen. 

Bokutgivelsen er også en del av 
markeringen av at kirkebygget snart 
er ferdig rehabilitert. Sammen med 
Håvard Kilhavn som forfatter er 
fotografen Pål A. Berg. Høsten 2025 
utga Asker kirkelige fellesråd 
kunstboken «Med kirken som lerret», 
om Holmsbu kirke, med samme Pål 
A. Berg som fotograf, og da med 
Frank Tangen som forfatter. 

I tillegg til kommunale investeringsmidler har Asker kirkelige fellesråd for 2026-2027 søkt det 
statlige Kirkebevaringsfondet om 5,6 mill. kroner i tilskudd. Først og fremst til siste etappe av 
rehabiliteringen av kirkebygget, men også til ulike tiltak knyttet til håndverkskompetanse, 
formidling og lokal deltakelse.  

Kulturhuset Hovtun - demokrati og dialog 
Kulturhuset Hovtun ligger rett over veien for kirkestedet. Av flere grunner er det derfor naturlig 
for Asker kirkelige fellesråd og Nordre Hurum menighetsråd å samarbeide med Hovtun. Et av 
flere innsteg er betydningen av lokaldemokrati og deltakelse – i en tid preget av polarisering og 
ufred. Hovtun er tidligere herredshus i Hurum – og Hurum kirke tidligere valgkirke.  

Arbeidet med å rehabilitere Hurum middelalderkirke nærmer seg slutten 
og fellesrådet satser sammen med menigheten på historieformidling 

knyttet til kirkestedet. Foto: Pål A. Berg 
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Hovtun og kirken har allerede samarbeidet om markedsdager og konserter, og planene for 
samarbeid om ulike tiltak og felles aktiviteter er mange. Blant annet knyttet til høstens markering 
av fullført rehabiliteringen av middelalderkirken. Dette skal etter planen skje 18. oktober. 

Biskopens nærvær i Asker prosti - tilbakeblikk og nye visitasuker 
Besøk i alle menighetene i 2025 
Da Sunniva ble biskop, satte hun seg et ambisiøst mål: Hun skulle besøke alle de 59 soknene i 
Oslo bispedømme det første året. Det klarte hun. I Asker prosti ble året preget av en lang rekke 
møter – store og små. Biskopen deltok på gudstjenester, kulturarrangementer, babysang og 
korøvelser. Hun besøkte språkkafé, myldredager, sykehjem og fagdag for alle ansatte. 

 
Over: Hurum kirke. Foto: Pål A. Berg.    Under: Østenstad kirke. Foto: Sven-Ivar Fors 

Møtene ble godt tatt imot. Menighetene uttrykte 
tydelig hvor verdifullt det var å få biskopen på besøk, 
og biskopen på sin side satte stor pris på innblikket 
hun fikk i hverdagslivet i soknene. Inntrykkene tar hun 
med seg videre i sitt arbeid for kirken i Oslo 
bispedømme. 

Visitaser i 2026 
Denne våren blir det igjen visitas i Asker prosti. I uke 
17 kommer biskopen til Hurum-menighetene, mens i 
uke 19 står Røyken, Åros og Slemmestad-Nærsnes 
for tur. 
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Visitasen gir menighetene mulighet til å se nærmere på egen virksomhet: Hva fungerer godt? Hva 
ønsker man å utvikle? Uken avsluttes med visitasgudstjeneste, kirkekaffe og visitasforedrag der 
biskopen oppsummerer inntrykkene og gir sine anbefalinger videre. 

Hensikten er ikke bare å gjennomgå menighetenes arbeid. Visitasene gir også rom for å forstå 
hvordan det er å bo og leve på Hurumlandet, i Røyken, Nærsnes, Åros og Slemmestad. Hva er 
viktig for folk som bor her? Og hvordan kan kirken være en enda bedre medspiller for 
lokalsamfunnet? 

Institusjonsprestetjenesten 
Asker kirkelige fellesråd har en institusjonsprest i hel stilling, Hanne Dyrendal, som betjener bo- 
og omsorgssenter (sykehjem) i hele kommunen. Også 2025 har vært et jevnt og godt år for 
institusjonspresten. Behovet for samtaler er stort, og mange benytter seg av tilbudet. Som oftest 
er det pleierne som formidler kontakt, men beboere og pårørende tar også selv direkte kontakt. 
Kontaktinfo er godt tilgjengelig ved alle avdelinger.  

En-til-en samtaler utgjør hoveddelen av arbeidstiden, men i tillegg har sykehjemspresten 
samtalegrupper for beboere, deltar i andaktsturnusen ved et av sykehjemmene, har tilrettelagte 
andakter for personer med demens ved flere avdelinger, ansvar for minnegudstjeneste 
(allehelgensdag) ved et av sykehjemmene og noen gravferder i løpet av året. 

Institusjonspresten leder også etiske refleksjoner ved avdelingene ved behov og benyttes til 
undervisning både av ansatte og studenter i praksis. På kommunens pårørendeskole for 
pårørende til hjemmeboende personer med demens bidrar institusjonspresten med undervisning 
om ventesorg. Institusjonspresten er fast medlem av Asker kommunes etikkråd. 

 

Institusjonsprestens aktivitet og samtaler 
i sykehjem8 

2021 2022 2023 2024 2025 

Samtaler 726 555 453 579 532 
Grupper for beboere / pasienter  12 / 61 11 / 53 8 /29 13 / 73 
Tverrfaglige samtaler og møter, inkl. 
etikkråd 

85 93 90 81 90 

Undervisning/veiledning/refleksjonsgrupper 8/44 24 /128 41 / 276 19 /200 15 / 206 
Andakter / gudstjenester 24/ 404 41 / 583 39 / 572 37 /476 37 / 557 
Sognebud 5 / 5 2 / 2 7 / 10 14 / 16 32 / 34 
Gravferd 5 / 351 5 / 343 3 / 289 2 / 272 5 / 318 

 
 

 

 
8 Antall samlinger/antall deltakere 
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Ansatte i Asker kirkelige fellesråd 
Den norske kirke har fortsatt en kirkeordning med to arbeidsgiverlinjer: Menighetsprestene er 
ledet av prosten, og ansatt av Oslo bispedømmeråd. Alle andre kirkelige ansatte har Asker 
kirkelige fellesråd som arbeidsgiver og kirkesjefen som øverste leder.  
 
Antall årsverk (finansiering)  2020 2021 2022 2023 2024 2025 
Asker kirkelige fellesråd med tilskudd 
fra Asker kommune  

57,05 57,15 57,75 57,38  57,889 55,48 

Statsbudsjettet med tilskudd til 
trosopplæring og kateketer  

11,60 12,60 12,10 12,10 11,60 11,30 

Menighetene (egen finansiering)  2,40 2,30 2,62 1,82 1,82 1,72 
Menighetsbarnehagene  12,00 13,28 15,05 15,35 15,65 15,40 
Elveplassen botilbud (Kirkens 
feltarbeid) 

8,08 8,08 8,35 8,35 9,30 9,30 

Menighetsprester i Asker (OBD)  16,5 17,3 17,5 17,5 16,00 16,00 
Samlet 108,13 111,21 113,87 112,5 112,0 109,2 

Ansatte ledere i Asker kirkelige fellesråd 
Stilling Navn Menighet/enhet Merknad 

Kirkesjef John Grimsby AKF   

Personalsjef Maud Berntsen AKF – Kirkesjefens stab Til 31. august 2025 

Økonomisjef Else Teige AKF – Kirkesjefens stab   

Adm.sjef / ass. kirkesjef Jørgen Svartvasmo AKF – Kirkesjefens stab Ass. kirkesjef fra 1. juni 2025 

Daglig leder Hildegunn Opstad Menighetene i Hurum   

Daglig leder Åshild Solgaard Vardåsen   

Daglig leder Solveig Elin Bru-Olsen Holmen   

Daglig leder Heidi Kjølseth Røyken og Åros   

Daglig leder Elisabeth Hagen Ristesund 
Heggedal og 
Slemmestad–Nærsnes 

I permisjon til mai 2025 

Daglig leder (vikar) Tor Kessel Vikar til mai 2025 

Daglig leder Liv Ruud Østenstad Til 30. november 2025 

Daglig leder Ellen Elisabeth Faye Lindvig Østenstad Fra 1. desember 2025 

Daglig leder Grete Ellingsen Aaby Asker   

Daglig leder Gudrun Brøvig Silde Kirkens feltarbeid   

Avdelingsleder Michel Zelissen Gravferd Til 10. oktober 2025  

Avdelingsleder Liv Ruud Gravferd Fra 1. desember 2025 

Barnehageleder Maria Forvik AKF Barnehager   

 
9 Som følge av reduserte tilskudd i 2023 og 2024 var 2,23 årsverk stilt vakant per 15.02.2024. 
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Menighetsprestene i Asker 
Når samfunnet er i endring, skjer det noe med oss. Mange søker trygghet i hverandre og i stedene 
vi vet står for verdier som fellesskap og nestekjærlighet. Den norske kirke inviterer inn i slike 
fellesskap – rom der omsorg, nærvær og tid til å stoppe opp står sentralt. Vi merker en økende 
oppslutning om gudstjenestene, de faste samlingsstedene våre. Kirkerommene, disse 
annerledesrommene, har gjennom århundrer vært steder mennesker har søkt når de trenger 
stillhet, refleksjon og trygghet. Det gjør vi fortsatt. 

Prestetjenesten i Asker består av 16 prester. Prosten leder prestene og har delegert 
tilsynsmyndighet fra biskopen. Slik er prosten biskopens representant i hele prostiet. 

Prestene har et særskilt ansvar for kirkens ritualer: gravferd, dåp, vielser og gudstjenester. I løpet 
av en uke møter de mennesker i alle aldre og fra hele Asker. Få i samfunnet har så bred erfaring i 
møte med mennesker i sorg som prestene. Gravferdene er uvurderlig viktige – både for dem som 
står nær og for oss som fellesskap. Her tar vi avskjed med dem vi var glad i. Her kan vi kjenne på 
det som er vanskelig, og samtidig oppleve omsorg og trøst fra familie og venner. 

I gravferdsritualet finner mange ordene som ellers er vanskelige å si. Musikken bærer sorgen og 
minnene. Som samfunn trenger vi slike ritualer for livets store overganger – ritualer vi kjenner 
igjen, og som derfor også oppleves som våre egne. 

Hvert år møter prestene, kateketer, menighetspedagoger og ungdomsledere 15-åringene som 
skal konfirmeres. Sammen reiser de på leir for å bli kjent med hverandre og med kirken. 
Ungdommene utfordres til å utforske hva de selv står for og tenker om verdier, livet, døden, 
framtiden, håpet og drømmene. Dette er sterke og gode møter med en ny generasjon folkekirke. 

Pilegrimsarbeidet i Asker 
Pilegrimsutvalget i Asker prosti består av representanter fra de fleste menighetene i området. 
Utvalget arbeider for å styrke bruken av den offisielle pilegrimsleden som går gjennom prostiet, 
og utforsker samtidig gamle ferdselsårer og «kirkestier» som kan tas i bruk til nye vandringer. 
Målet er å kunne merke flere av disse stiene på sikt. 

Utvalget står bak ulike 
formidlingstiltak og 
arrangementer, blant 
annet den årlige 
pilegrimshelgen og 
markeringen av 
pilegrimsledens dag 31. 
mai–1. juni. Undergrupper 
har planlagt og 
gjennomført vandringer i 
Hurum, Røyken, Asker 
sentrum og Holmen, og 
året ble rundet av med en 
felles pilegrims-
gudstjeneste i Holmen 

Arrangement ved Hurum kirke. Foto: Pål A. Berg 
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kirke. Ordfører Lene Conradi deltok både på konserten i Hurum kirke etter årets vandring og på 
gudstjenesten i Holmen. 

Ben til benk. En egen komité har utviklet en merket rute gjennom Asker sentrum, kalt «Benk til 
benk». Ruten går fra Gatekapellet til Solgården bo- og omsorgssenter, og er 2,4 km lang. Langs 
hele strekningen står benker plassert med jevne mellomrom slik at vandrere kan hvile underveis. 
Benkene er merket med QR-koder som gir tilgang til lokalhistorie, refleksjonstekster, fakta og 
små glimt fra fellesskapet. Det er laget en egen folder for turen. Prosjektet er støttet av Akershus 
fylkeskommune og Asker kommune. 

Tverreligiøs vandring for fred. Den 1. august ble det arrangert en tverreligiøs fredsvandring fra 
Vardåsen kirke til Asker sentrum, med besøk i moskeen på Borgen. Vandringen var et samarbeid i 
regi av Samarbeidsrådet for tros- og livssynssamfunn i Asker, ledet av prost Øyvind Stabrun, og 
samlet rundt 50 deltakere. 

Merking og skjøtsel av pilegrimsleden. Representanter fra kirken i Asker deltar også i en 
styringsgruppe sammen med Asker kommune, DNT og Regionalt Pilegrimssenter Oslo. Gruppen 
arbeider med merking og skjøtsel av pilegrimsveien i kommunen. 

 

Menighetsbarnehagene i Asker 
 

I Asker har vi tre menighetsbarnehager: Engelsrud (Vardåsen), Holmentoppen (Holmen) og 
Østenstad. Menighetsrådene eier barnehagene og har delegert arbeidsgiver- og driftsansvar til 
Asker kirkelige fellesråd.  

Felles barnehageleder for de tre menighetsbarnehagene er Maria Forvik, som også er styrer i 
Engelsrud. Marianne Thøring er styrer i Holmentoppen og Berit Funderud i Østenstad. Vi er glade 
for å kunne bidra med mangfold inn i kommunens barnehagetilbud, og tilby barnehager med 
utvidet kristen formålsparagraf.  

De tre barnehagene har sin individuelle tilnærming til hverdagen og hvordan vi jobber for å skape 
gode og innholdsrike dager for barna, samtidig som personalet samarbeider tett på tvers av 
enhetene. Det arbeides kontinuerlig med kompetanseutvikling gjennom felles møter og faglige 
plattformer.  

De siste årene har vi hatt et felles samarbeid med Universitetet i Sørøst-Norge. Å skape og utvikle 
synergier mellom de tre menighetsbarnehagene er en viktig del av arbeidet. Barnehagen som 
lærende organisasjon står sentralt og er med på å sikre at vi er i stadig utvikling. Den siste tiden 
har vi arbeidet spesielt med pedagogisk grunnsyn, både individuelt hos hver enkelt medarbeider 
og kollektivt i barnehagene som en helhet. 

Vi er stolte av at alle barnehagene har full pedagogdekning og meget gode tilbakemeldinger i 
den nasjonale foreldreundersøkelsen. 

 



 

33 
 

Administrasjon - utvikling og kunstig intelligens 
 

Administrasjonen har ansvar for å utvikle, forvalte og følge opp felles rutiner og fagsystemer i 
Asker kirkelige fellesråd. Vi leverer saksbehandling og rådgivning til menigheter og enheter, og 
arbeider for at organisasjonen fremstår som profesjonell, samordnet og serviceorientert. Målet er 
å legge til rette for at alt det utadrettede arbeidet i Asker-kirken får gode rammer. 

I 2025 gjennomførte vi for første gang en felles fagdag for administrasjonen i fellesrådet, 
avdeling for administrative fellestjenester og administrasjonen i gravferdsavdelingen. Samlingen 
hadde som mål å styrke kunnskapsutviklingen, finne nye synergier og sikre at den samlede 
kompetansen utnyttes bedre på tvers av avdelinger. Dette er en arena for læring, samarbeid og 
faglig fellesskap som blir videreutviklet i 2026. 

Asker kirkelige fellesråd deltar i et nasjonalt pilotprosjekt om bruk av kunstig intelligens i Den 
norske kirke. Prosjektet startet høsten 2025, og første fase ble avsluttet i januar 2026. Arbeidet 
fortsetter gjennom 2026 med mål om å bruke teknologien til å effektivisere oppgaver, styrke 
kvaliteten og avlaste ansatte, og samtidig foreta etiske vurderinger og ivareta datasikkerhet. 

Det er felles personvernombud for Den norske kirke, som leverer egen rapport nasjonalt. 

Medvirkning og samarbeid med organisasjonene 
 

Tillitsvalgte per 31.12.2025 Navn 
Fagforbundet - 
Delta Trym Andre Øines 
Creo (kirkemusikerne) Ingvild Køhn Malmbekk 
Spir Marianne Solheim 

 
01.01.2025 ble Spir etablert – et felles profesjonsforbundet for prester, diakoner, kateketer og 
pedagoger. Lokalt i Asker er Marianne Solheim tillitsvalgt for fellesrådslinjen og Audun Vad 
Petersson for bispedømmerådslinjen. 

Det har i 2025 vært 4 møter med mellom fellesrådets lokale tillitsvalgte og arbeidsgiver. Møtene 
har behandlet 28 saker, blant annet: 

• Fellesrådets forslag budsjett for 2025 og handlingsplan for 2025-2028 
• Tilpasning av virksomhet til endrede økonomiske rammer - tiltak 
• Lønnsoppgjør 2025 
• Medarbeiderundersøkelse 2025-2026 
• Supplerende valg til AKF Partssammensatt utvalg 
• Samarbeid på tvers av menigheter og staber 
• Felles fagdag for kirkelig ansatte i Asker 
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Partssammensatt utvalg (AKF PSU) 
 

AKF PSU består av tre medlemmer valgt av fellesrådet og to medlemmer valgt av arbeidstakerne. 
I første halvår 2025 møtte Maud Berntsen fra administrasjonen. Fra juni overtok Jørgen 
Svartvasmo denne rollen. Kirkesjef John Grimsby har også deltatt fast på møtene gjennom året. 

Det har vært flere endringer i utvalget i løpet av 2025: 

Endringer på arbeidstakersiden 

• Elisabeth Brøndal gikk av med pensjon våren 2025. 
• Jarle Klungerhaug møtte som vara resten av året. 
• Anna Helene Hopstock Havgar ble valgt som fast medlem mot slutten av året. 

Endringer på arbeidsgiversiden 

• Cecile Vivette Arnet ba om avløsning som fast medlem i september. 
• Marianne Riis Rasmussen ble valgt som nytt fast medlem. 
• Cecile Arnet gikk inn som 2. vara. 

Ved årets slutt hadde AKF PSU følgende sammensetning: 

• Alise Narjord Thue, fellesrådet – utvalgets leder 
• Heming Olsen-Bergem, fellesrådet 
• Marianne Riis Rasmussen, fellesrådet 
• Hege Merete Andersen, arbeidstaker 
• Anna Helene Hopstock Havgar, arbeidstaker 

Arbeid og saker i 2025 
AKF PSU hadde fire møter i 2025 og behandlet totalt 27 saker. Den økonomiske situasjonen i 
fellesrådet, med reduserte tilskudd fra Asker kommune, har preget arbeidet. Saken “Tilpasning av 
virksomhet til endrede budsjettrammer 2025–2026” sto på agendaen i alle møtene. 

Bemanningstilpasninger har vært et særlig viktig tema. AKF PSU har hatt fokus på god dialog og 
ivaretakelse av ansatte, spesielt i forbindelse med vakanser. Etter hver drøfting har utvalget gitt sin 
tilslutning til tiltakene fellesrådet har vedtatt for å tilpasse virksomheten til de økonomiske rammene 
og, så langt som mulig, unngå oppsigelser av faste ansatte. 

Blant øvrige saker var orientering om tilsettinger og uttalelse i forbindelse med endringer i 
fellesrådets stab i juni. 

Arbeidsmiljøutvalget (AKF AMU) 
Fellesrådets arbeidsmiljøutvalg (AMU) har tre representanter for henholdsvis arbeidstaker- og 
arbeidsgiversiden. I tillegg møter bedriftshelsetjenestens representant. Lederskap i AMU veksler 
annethvert år mellom arbeidstaker- og arbeidsgiversiden. Det er arbeidstakersiden som har ledet 
AMU i 2025.  
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Per 01.01.2025 har AMU slik sammensetning: 

Arbeidsmiljøutvalg Representant E-post 
 

Hovedverneombud Thina Amalie Biørn 
Michelet-Rosø 
(har i 2025 avløst 
Katharina Kockum 
Frogner) 

tm845@kirken.no   

Representant for 
arbeidstakere 

Christian Amble ca758@kirken.no 
 

Representant for 
arbeidstakere 

Ragnhild Neegård rn683@kirken.no  

Arbeidsgiver John Grimsby 
(kirkesjef) 

jg323@kirken.no 

Arbeidsgiver Maud Berntsen 
(personalsjef) 

mb986@kirken.no  

Arbeidsgiver Grete Ellingsen Aaby 
 

ga653@kirken.no  

Arbeidstakerrepresentant 
for menighetsprestene 

Ida Hanevold ih229@kirken.no  

Arbeidsgiver for 
menighetsprestene 

Øyvind Stabrun (prost) os293@kirken.no 

Avonova 
bedriftshelsetjeneste 

Martin Øiaas (HMS-
rådgiver) 

martin.oiaas@avonova.no  

Menighetsprestene er ansatt av Oslo bispedømme, og er derfor ikke en del av Asker kirkelige 
fellesråd. Det er likevel stor enighet om at de to linjene trenger å høre hverandres stemmer i saker 
som omhandler arbeidsmiljøet i kirken. Det er derfor inngått avtale om såkalt samordnet AMU, 
hvor prost og arbeidstakerrepresentant for menighetsprestene møter i felles AMU-møter for 
begge arbeidsgiverlinjene.  

AMU har i 2025 gjennomført 4 møter og behandlet 35 saker. Blant sakene som har vært 
behandlet er:  
 

• Status vernetjeneste 
• Tilpasning av virksomhet til endrede budsjettrammer 2025-2026 
• Gjennomgang av alle meldinger om avvik siden forrige møte 
• Sykefravær i virksomheten 
• Status vernerunder 
• Medarbeiderundersøkelse 2025-2026 
• Status HMS-kurs 

 

 

mailto:tm845@kirken.no
mailto:ca758@kirken.no
mailto:rn683@kirken.no
mailto:jg323@kirken.no
mailto:mb986@kirken.no
mailto:ga653@kirken.no
mailto:ih229@kirken.no
mailto:os293@kirken.no
mailto:martin.oiaas@avonova.no
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Verneombud 
Verneområde Verneombud per 

01.01.2025 
E-post 
 

Hovedverneombud Thina Michelet-Rosø tm845@kirken.no   
Barnehagene Ingebjørg Thon Rosvold ir698@kirken.no  
Gravferdsavdelingen Christian Amble ca758@kirken.no     
Slemmestad-Nærsnes, 
Heggedal og Østenstad 

Thina Michelet-Rosø  tm845@kirken.no 
     

Holmen, Vardåsen, Asker og 
AKF Adm 

Grete Warendorph gw747@kirken.no 

Hurum, Røyken og AKF 
Fellestjenester 

Evelyn R. Iversen  
 

ei837@kirken.no 
     

Kirkens feltarbeid Ragnhild Neegård rn683@kirken.no 
Menighetsprestene (Oslo 
bispedømmeråd) 

Ida Hanevold ih229@kirken.no 
   

 

Økonomi og regnskap 
Asker kirkelige fellesråd fikk for 2025 redusert de kommunale tilskuddene med 3,4 mill. kroner 
som en del av Asker kommunes omstillingsprosesser. I tillegg kom udekkede strømkostnader. 
Fellesrådet har likevel klart å tilpasse driften til redusert kommunalt tilskudd, med et netto 
driftsresultat som viser et mindre forbruk på 0,2 mill. kroner. Etter bruk og avsetninger viser 
regnskapet et regnskapsmessig resultat i balanse. Asker kirkelige fellesråds fullstendige 
årsregnskap og formelle årsrapport vil bli tilgjengelig på fellesrådets nettsider. 

Driftsregnskap 

Regnskapet for 2025 viser sum driftsinntekter på 130,4 mill. kroner mot regulert budsjett på 
127,5 mill. Inntektene er følgelig 2,9 mill. høyere enn budsjett.  Økningen skyldes i hovedsak økt 
fakturering av festeavgifter og kremasjon på gravplass og noe høyere inntekter på Kirkens 
feltarbeid Aktivitet og arbeid. I tillegg har vi noe høyere interne overføringer og refusjon av lønn 
fra barnehagene våre. Kirkens feltarbeid Aktivitet og arbeid har fått tilskudd fra stiftelser til 
prosjektene ‘Liv laga’ og ‘Fra innsatt til innsats’, og fra Oslo bispedømme har vi mottatt ekstra 
tilskudd til diakonalt arbeid ungdom 13-20.  

Regnskapet for 2025 viser sum driftsutgifter på 130,9 mill. kroner mot regulert budsjett på 128,7 
mill. Kostnadene er følgelig 2,2 mill. høyere enn budsjett. Økningen skyldes i hovedsak noe 
høyere lønn i barnehagene våre i tillegg til økte pensjonskostnader samt noe høyere varekjøp på 
gravplass med økte kremasjonskostnader og kjøp for videresalg. Vi har også noe høyere 
husleiekostnad grunnet behov for økt areal til nye prosjekter i Kirkens feltarbeid Aktivitet og 
arbeid.  

Netto finansinntekter/utgifter viser 0,7 mill. kroner. Renteinntekter utgjør 0,9 mill. og utgifter 0,2 
mill. 

mailto:tm845@kirken.no
mailto:ir698@kirken.no
mailto:ca758@kirken.no
mailto:tm845@kirken.no
mailto:gw747@kirken.no
mailto:ei837@kirken.no
mailto:rn683@kirken.no
mailto:ih229@kirken.no
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Investeringsregnskap 2025 

Årets finansieringsbehov for 2025 viser 30,8 mill. kroner hvor ekstern finansiering utgjør 24,9 
mill. kroner og intern finansiering 0,3 mill.  Dette gir et investeringsregnskap som viser udekket 
investering på 5,6 mill.  Beløpet vil bli dekket i løpet av 1. kvartal 2026, da vi har store 
investeringsprosjekter som går over flere år hvor inndekning fra Asker kommune blir gjort 
etterskuddsvis etter faktisk forbruk. 

Kjønnslikestilling og likestillingstiltak 

Asker kirkelige fellesråd arbeider systematisk for å sikre god kjønnsbalanse og likeverd i både 
ansatte- frivillighets og styringsstrukturer. Kjønnsfordelingen blant ansatte er 70/30, kvinner / 
menn. Den faktiske kjønnsfordelingen i styrende organer viser en relativ jevn balanse, med 5 
kvinner og 7 menn i fellesrådet. I øvrige utvalg og komiteer varierer sammensetningen noe, men 
samlet sett vurderes kjønnsrepresentasjonen som god. 

I løpet av året er det videreført tiltak for å fremme likestilling i rekruttering, rollefordeling og 
deltakelse. Stillingsutlysninger utformes kjønnsnøytralt, og intervjuprosesser følger faste rutiner 
som skal sikre likebehandling. Asker kirkelige fellesråd har tydelig fokus på likeverd, åpenhet og 
gode rutiner som sikrer at alle, både ansatte, frivillige og brukere av tjenestene våre møtes uten 
diskriminering. 

 

Kirkejubileer i 2025 – feiring av historie og fellesskap 
 

 

2025 ble et jubileumsår i Asker, 
der tre av kirkene våre markerte 
sine milepæler. Holmen, 
Slemmestad og Nærsnes har 
alle lange tradisjoner som 
samlingssteder for tro, kultur og 
lokalt engasjement. Jubileene 
samlet både menigheter, 
frivillige og lokalsamfunn til 
feiringer som viste bredden i 
aktivitet og tilhørighet.  

 

 

 

 

Jubileumsgudstjeneste i en fullsatt Holmen kirke. Foto: Holmen menighet 
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Nærsnes kirke i 100 år 
Nærsnes kirke feiret sitt 100-årsjubileum med en innholdsrik helg 
i oktober. Kirken ble opprinnelig bygget som bedehus i 1893, 
senere vigslet som kapell i 1900 og ombygget til kirke i 1925. 
Gjennom generasjoner har den vært et viktig gudstjeneste- og 
kulturrom i lokalsamfunnet. Jubileumshelgen bød på både 
festkonsert, rytmiske og klassiske konserter, og en høytidelig 
jubileumsgudstjeneste med biskop Sunniva Gylver og ordfører 
Lene Conradi til stede. Feiringen ble avsluttet med festkirkekaffe 
på Nærsnes grendehus, i tett samarbeid med den aktive 
kirkeforeningen. 

 

 

 

Slemmestad kirke 90 år 
Slemmestad kirke ble innviet 25. oktober 1935, et 
resultat av stor dugnadsinnsats og engasjement fra 
Slemmestad kirkeforening. I 2025 ble 90-
årsmarkeringen feiret med jubileumsgudstjeneste 
og utvidet kirkekaffe. Prost Øyvind Stabrun og 
tidligere biskop Andreas Aarflot deltok. Aarflot var 
selv prest i Slemmestad på 1950-tallet. Det ble 
skapt en varm anledning som løftet fram både 
historien og menneskene som har båret kirken fram 
gjennom tiårene.  

 

Holmen kirke 60 år 
Holmen markerte sitt 60-årsjubileum gjennom en 
rekke arrangementer gjennom hele året – fra 
historiekveld og Holmenknottrenn til stumfilm- og 
orgelkveld og stor utebursdagsfest. Det ble lagt 
vekt på å nå bredt ut og invitere både 
menighetskjernen og nye grupper. Jubileumsåret 
ble rundet av med en festpreget gudstjeneste 
første søndag i advent, med deltakelse fra ordfører Lene Conradi, prost Øyvind Stabrun og 
kirkesjef John Grimsby. 

Til sammen viser jubileene den sterke lokale forankringen kirkene i Asker har. De bærer med seg 
historie og tradisjon, men også et stort mangfold av kulturaktiviteter, frivillighet og fellesskap. 
2025 ble et år som tydelig viste hva kirkene betyr – ikke bare som bygg, men som levende 
møteplasser for mennesker i alle aldre. 

Biskop Sunniva Gylver og ordfører 
Lene Conradi på feiringen av 
Nærsnes kirke. Foto: Slemmestad og 
Nærsnes menighet 

Prost Øyvind Stabrun fra gudstjenesten da 
Slemmestad markerte 90 år. Foto: Slemmestad og 
Næsnes menighet 
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Kirkevakten 
 

Asker kirkelige fellesråd har i samarbeid med Riksantikvaren utviklet et program for utvendig 
tilsyn og forebyggende vedlikehold av kirkebygg. Dette er i dag tilgjengelig for alle kirkeeiere.  

Hvert år blir de fleste av Askers 14 kirker og 5 kapell kontrollert, blant annet ved hjelp av egen 
drone. Enkle oppgaver blir rettet som en del av tilsynsrunden, noe blir avtalt utført som 
tilleggsarbeid og noe blir registrert til observasjon.  

Etter fem år med tilsyn og enkelt vedlikehold registrerer vi færre avvik. I 2024 har Asker kirkelige 
fellesråd dessuten bidratt til å teste ut og forberede nytt FDV-system og eiendomsdatabase 
felles for hele Den norske kirke. Databasen heter Ordna eiendom, og alle avvik blir registrert med 
bilde og lukket etter utført tiltak.  

Fra 2025 er Kirkevakten lagt inn som et fast kommunalt tilskudd på 1,25 mill. 

Kirkevakten 2020 2021 2022 2023 2024 2025 
Inspiserte bygg 19 19 12 15 14 14 
Antall funn 88 106 60 75 94 91 

Oversikt over tilsyn og utvendig forebyggende vedlikehold av kirkebygg i Asker. 

 

Holmenknottrennet utenfor Holmen kirke. Foto: Holmen menighet 
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Kirker, kirkelige bygg og gravplasser 
I Asker 10 sokn er det 14 kirker og 5 kapell. Etter trossamfunnslovens §15 og kirkeordning for 
Den norske kirke § 19 er kirkebyggene soknets eiendom, med mindre annet følger av særskilt 
rettsgrunnlag.  

Det er kirkelig fellesråd som har ansvar for vedlikehold av kirkebyggene, mens menighetsrådet 
har ansvaret for inventaret. I Asker samarbeider soknets to organer om å sette i stand og holde i 
stand de kirkelige byggene. Frivillige og venneforeninger er viktige ressurser i arbeidet. 

I samarbeidsavtalen mellom kirke og kommune (2023, side 3) heter det at «Partene har som 
felles utgangspunkt at kirkene i Asker er troshus og viktige formidlingsarenaer for kunst og kultur. 
Kirkebyggene bidrar til identitet og kontinuitet i lokalsamfunnet. Flere av kirkebyggene er også 

Kirkevakten fotograferer kirkene under tilsyn. Øverst til venstre: 
Holmen kirke. Øverst til høyre: Asker gravkapell. Nederst til 
venstre: Hurum kirke. Nederst til høyre: Kongsdelene kirke. Foto: 
Asker kirkelige fellesråd 
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kulturminner, og dermed en viktig del av kommunens kulturarv og historie å ta vare på og 
formidle.»  Dette kommer også fram av Asker kommunes Temaplan for kultur (2022).  

Kirkelige bygg i Asker Bygget Vernestatus m.m. Gravplass 
Asker kirke 1879 Asker kirkested er fredet 

kulturminne 
Asker 

Asker kapell  1958 Livssynsåpent seremonirom Asker 
Asker Barnas katedral  1902 Opprinnelig gravkapell  
Asker driftsstasjon  2022 Driftsbygg  
Filtvet kirke 1894 Listeført og vernet Filtvet 
Filtvet kapell og bårehus  Kapell og driftsbygg  
Heggedal kirke 1931   
Holmen kirke 1965 Listeført og vernet    
Holmsbu kirke 1887 Listeført Holmsbu  
Holmsbu kapell – 
«Kulturkapellet» 

1928 Vernet. Livssynsåpent rom.  

Holmsbu servicebygg 2023 Toaletter og teknisk rom for 
kirkestedet 

 

Hurum middelalderkirke 1100-
tallet 

Fredet Hurum. Hensyns-
sone kulturmiljø.  

Hurum kapell  
 

1938 Vernet. Bruksendret til 
menighetshus og driftsbygg for 
kirken 

Hensynssone 
kulturmiljø. 

Kongsdelene kirke 1905 Listeført og vernet Kongsdelene. 
Hensynssone 
kulturmiljø. 

Kongsdelene bårehus   Driftsbygg  
Nærsnes kirke 1893 Kirke fra 1925  
Røyken middelalderkirke 1229 Fredet Røyken 
Røyken driftsstasjon  Driftsbygg ved Røyken 

kirkegård 
 

Slemmestad kirke  1935   
Slemmestad gravkapell  1923 Livssynsåpent rom Slemmestad 
Slemmestad driftsbygg  På Slemmestad kirkegård  
Teglen Spikkestad kirke 
og kultursenter  

2018 Med kulturscene og 
livssynsåpent rom  

 

Vardåsen kirke 2004  Vardåsen kirkes 
urnelund (2032) 

Østenstad kirke 1980  Østenstad  
Østenstad driftsstasjon   Driftsbygg på Østenstad 

kirkegård 
 

Åros kirke 1903  Åros kirkegård 
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I tillegg forvalter soknene i Asker bygg hvor kommunen ikke har et lovregulert ansvar, men som 
blir brukt i det kirkelige arbeidet og hvor noen er tilgjengelig for bruk av andre lag, foreninger og 
til møtevirksomhet, minnesamvær knyttet til gravferder m.m. 

Andre kirkelige bygg Bygget Bruksområde Sokn 
Askertun 1971 Menighetshus m.m. Asker 
Heggetun  Menighetshus m.m. Heggedal 
Røyken menighetshus   Menighetshus m.m. Røyken 
Engelsrud barnehage  Barnehage Vardåsen 

 

Gravplass 
 

Statistikk  2021 2022 2023 2024 2025 
Samlet antall gravferder i Asker 686 758 759 718 779 
Gravferder folkeregistrerte i Asker 610 680 711 693 767 
Gravferder ikke folkeregistrerte i Asker 81 78 48 25 12 
Seremoni etter Den norske kirkes ordning 525 585 581 548 621 
Gravlagt uten seremoni 47 54 60 67 64 
Livssynsåpne seremonier 26 36 59 64 34 
Seremonier andre tros- og livssynssamfunn 14 17 24 21 36 
Human-etiske seremonier 9 19 28 18 24 
Kistebegravelser 183 154 144 127 168 
Antall urnenedsettelser 352 460 459 481 611 
Antall askespredninger 28 36 44 36 21 
Urnebegravelser 6 7 5 13 7 
Kremasjoner folkeregistrerte i Asker  446 536 508 506 532 
Kremasjonsandel folkeregistrerte i Asker i % 73,1 78,8 71,4 73 69,4 

 

Av 779 gravferder i Asker var 767 personer folkeregistrert i kommunen. Av disse ble 532 
kremert. Kremasjonsandelen på 69,4 % er dermed noe lavere enn i 2024, men endring er ikke 
markant sammenliknet med tidligere variasjoner. 

619 gravferder ble forrettet etter Den norske kirkes ordning. Dette betyr at rundt fire av fem 
velger kirkelig gravferd og viser en stabil utvikling sammenlignet med de foregående årene. 

Asker kirkelige fellesråd har 1 758 stellavtaler og legater fordelt på de ni gravplassene i 
kommunen. Det føres regnskap for hver enkelt grav, og virksomheten er underlagt revisjon. 
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Avfallsfrie gravplasser fra januar 2026 
Fra 12. januar 2026 ble alle gravplasser i Asker gjort 
avfallsfrie. Det betyr at det ikke lenger står søppeldunker 
eller containere ute, og at besøkende må ta med avfall hjem 
for kildesortering. Gravferdsavdelingen fjerner blomster og 
kranser etter seremonier. 

Bakgrunnen for tiltaket er både miljøhensyn og økonomi. 
Ordningen reduserer behovet for innsamling og håndtering 
av avfall, samtidig som den gir bedre kildesortering og 
mindre plastbruk på gravplassene. 

Vedtaket er gjort av Asker kirkelige fellesråd og markerer et 
viktig skritt mot mer bærekraftige gravplasser. Tiltaket skal 
bidra til bedre kildesortering, mindre transport av avfall, 
lavere klimaavtrykk og mer ryddige og innbydende 
gravplasser. Ressurser som tidligere gikk til avfallsdrift kan 
nå brukes til grønn skjøtsel og forskjønnelse av områdene. 

Ordningen er forankret i FNs bærekraftsmål, særlig mål 11 
(bærekraftige byer og lokalsamfunn), 12 (ansvarlig forbruk og produksjon), 13 (stoppe 
klimaendringene) og 17 (samarbeid for å nå målene). 

 
Nye navnede minnelunder i Østenstad og Asker 
Det er stor etterspørsel etter plasser i 
navnete minnelunder, og 
gravplassavdelingen arbeider med 
etablering av nye minnelunder både 
på Østenstad og i Asker. Minnelunden 
på Østenstad skal etter planen stå klar 
i 2026, mens Asker følger i 2027. 

Asplan Viak ved Marianne Laa har 
utarbeidet forslag til utforming. 
Gravplassavdelingen har fått 
godkjenning fra Statsforvalteren til å 
starte arbeidet på Østenstad, og den 
første minnelunden etableres i felt 3 
på gravplassen. 

De nye minnelundene vil gi et mer tilgjengelig og helhetlig tilbud til familier som ønsker et navnet 
minnessted med lite vedlikeholdsansvar. 

 

Foto: Asker kirkelige fellesråd 

Gravplassen på Østenstad. Foto: Asker kirkelige fellesråd 
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Bygningsutvalget 
De 10 menighetsrådene i Asker har oppnevnt et medlem hver til fellesrådets bygningsutvalg. 
Asker kommunes representant er rådgiver Ingunn Ramsfjell.  

Bygningsutvalget er et rådgivende organ som i valgperioden gjennomfører befaringer i alle 
kirkebygg i Asker.  

Bygningsutvalget har i 2025 hatt 5 møter og behandlet 37 saker. I hvert møte går utvalget 
gjennom fellesrådets tiltaksplan for investeringer og vedlikehold, med oppdaterte oversikter over 
budsjett og regnskap. 

 

AKF Bygningsutvalg 
2023-2027 Navn Menighetsråd  
 Hans Petter Reed Skagen Asker 
 Nicolas Weiss-Andersen Holmen  

 Dagfinn Holte Vardåsen  
  Christian Conrad Bugge Røyken 
  Jan Duvaland Østenstad 

  
Hans Tune (har i 2025 trådt 
inn for Birger Auke) Slemmestad-Nærsnes 

  Oddgeir Frøysok Åros 
  Roy Heien Nordre Hurum  
  Sondre Almerud Øy Heggedal  
  Linda L. Marthinsen Søndre Hurum 
Asker kommune Ingunn Ramsfjell  
AKF Rådgiver kirkebygg Marte Fjøse   
AKF Driftsoperatør Reidar Haugo  
AKF Driftsoperatør Arne Kristoffer Enger  
AKF Kirkesjef John Grimsby  

 

Kirkebygg for fremtiden 
 

Asker har 14 kirker og 5 kapell. Alle får ulike tilsyn og fortløpende vedlikehold gjennom året. 
Reduserte kommunale tilskudd fra 2021 har ført til et visst etterslep av forebyggende tiltak. 

Tre kirkebygg er i perioden 2020-2027 under rehabilitering. Med kommunale og statlige tilskudd 
sikrer vi at Holmsbu kirke - kunstnerkirken, Hurum middelalderkirke og Røyken middelalderkirke 
blir videreført for nye generasjoner og århundrer.  

Nye hovedprosjekter er under forberedelse for Asker kirkested, Holmen og Vardåsen kirker.  
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Hovedmål 
For alle byggene er hovedmålene å  

• Sikre kommunale tilskudd, samt tilskudd fra Kirkebevaringsfondet for de fredede og 
verneverdige kirkene som er søknadsberettiget.  

• Sette i stand: Fjerne skadeårsaker, reparere og rehabilitere kirkebygg med betydelige 
skader og gjenopprette gode bevaringsforhold 

• Holde i stand: Tilsyn, reparasjoner og forebyggende vedlikehold 

Brannvern og el-tilsyn 
Alle kirkene har i Asker har brannvarslingsanlegg som er direkte koplet til brannvesenet. Asker 
kirkelige fellesråd benytter kommunens rammeavtale for tilsyn av brannslokningsutstyr i alle 
kirkelige bygg.  

Alle bygg får lovpålagt el-tilsyn med oppfølgende tiltak. I tillegg kommer jevnlig egenkontroll i 
henhold til lokal rutine. For 2025-2026 er vedlikehold og fornyelse av el-anlegg et særskilt 
satsningsområde. 

Statlig kirkebevaringsprogram – fortsatt kommunal finansieringsplikt 
Fredede middelalderkirker og andre kirker som er listeført av Riksantikvaren som verneverdige 
kan motta tilskudd fra Kirkebevaringsfondet (KBF). I Asker faller 7 av 14 kirker inn under 
ordningen: Asker, Filtvet, Holmen, Holmsbu, Hurum, Kongsdelene og Røyken.   

Innføringen av KBF endrer imidlertid ikke kommunens finansieringsplikt for kirkebygg etter 
trossamfunnsloven. Til hovedprosjekt kan KBF dekke inntil 50 % av samlet kostnad. Til 
forprosjekt inntil 100 %.  

Fra 2027 har Asker kommet over en terskel i de kirkelige investeringsprogrammene som gjør det 
mulig å søke 60 % statlig tilskudd.  

Riksantikvaren må godkjenne alle planlagte tiltak før det er mulig å søke KBF om tilskudd. 

KBF åpnet for søknader i 2024. Asker kirkelige fellesråd fikk da et tilskudd på 1,6 mill. kroner til 
utvendig sprinkleranlegg i Røyken middelalderkirke. I 2025 fikk fellesrådet til sammen 8,9 mill. 
kroner i nye tilskudd til henholdsvis Holmen, Hurum og Holmsbu kirker.  

For 2026-2027 har fellesrådets foreløpig søkt om 20,7 mill. kroner i statlige tilskudd til de tre 
prosjektene, samt 0,4 mill. til drenering utenfor Kongsdelene kirke.  

Rehabilitering og vedlikehold 2025-2028 
 

Asker kirkested 
Asker kommune har for 2028 satt av 16,2 mill. til nye energiløsninger m.m. I tillegg har kirkelig 
fellesråd fått tilsagn om 1,7 mill. fra Enova. Asker kirke er listeført og dermed søknadsberettiget 
for tilskudd fra Kirkebevaringsfondet (KBF).  
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Kirkelig fellesråd har utført forprosjekt knyttet til varme, energi og elektro. Likeledes full oversikt 
over kirkens tilstand og behov for rehabilitering. 

Prosjektet inneholder: 

• Etablere anlegg for bergvarme fra egne energibrønner. Overføre vannbåren varme fra 
teknisk rom i gravkapellets underetasje til kirken, kapellet og Barnas katedral. Det tekniske 
rommet vil få el-sentral, varmesentral og sprinklersentral for fremtidig brannsikring. 

• Legge om gravkapellets utvendige tak med skiferlignende solcellepanel  
• Etterisolere loft i alle tre bygg og sette i stand kirkens innvendige vegger før nytt 

varmeanlegg blir etablert og eksisterende varmekabler blir frakoplet.  
• I tillegg til teknisk rom bør underetasjen få bedre utnyttelse av areal, med utvidet kjøle- og 

frysekapasitet for gravferdsavdelingen, ny heis og nye universelt utformede toaletter for 
besøkende til kapellet og kirkegården.  

Framdriftsplan: 

• Søke Riksantikvaren om dispensasjon for å etablere ny energiforsyning og nytt 
varmeanlegg i Asker kirke. Deretter søke Akershus fylkeskommune om dispensasjon for å 
etablere rørføring i grøfter mellom kapell og kirke. 

• Søke Riksantikvaren om tillatelse til å sette i stand innvendige vegger i skip og kor, 
konservere den dekorerte himlingen i koret og installere ny belysning. Oppgavene er 
planlagt gjennomført i sammenheng med installasjon av det nye varmeanlegget. 

• Etablere mulighetsstudie for bruk av kapellets underetasje 
• Søke KBF i 2026 om tilskudd til hovedprosjekt for nytt varmeanlegg 2027-2028. I felles 

grøft fra kapellet til kirken er planen å samle teknisk infrastruktur for varme, el-forsyning, 
slokkeanlegg og anlegg for alarmer og digital adgangskontroll. 

• Søke KBF i 2026 om særskilt forprosjekt for brannsikring i 2027 – for deretter å søke 
tilskudd til hovedprosjekt i 2028. 

I 2025 er det i tillegg til fortløpende og forebyggende vedlikehold, gjort forberedelser for navnet 
minnelund på Asker kirkegård. Prosjektet er godkjent av Statsforvalteren, og vil etter planen bli 
etablert i 2027 

Filtvet kirke 
I 2025 er blant annet slike oppgaver utført:  

• Nytt digitalt orgel – et spleiselag mellom menighetsråd, venneforening og kirkelig 
fellesråd 

• Rengjort og malt utvendig vegger og lister – utført på dugnad av venneforeningen 
• Utbedret elektrisk anlegg 
• Diverse fortløpende og forebyggende vedlikehold 
• Reparert gjerde på kirkegården - venneforeningen 
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Filtvet kirke er listeført av Riksantikvaren, og på planen for 2027 står blant annet innvendig 
reparasjon av råteskader og maling. Dette forutsetter tilskudd fra Kirkebevaringsfondet og med 
bruk av kommunal sekkepost for kirkelige investeringer som grunnfinansiering. 

Heggedal kirke 
Diverse forebyggende og fortløpende vedlikehold. Kirken er i hovedsak i god stand etter at taket 
ble lagt om og kirken malt i 2018-2019. Da kom også nytt kirkeorgel og nytt høyttaleranlegg på 
plass.  

Holmen kirke 
Holmen kirke (1965) har økende rehabiliteringsbehov. Råteskader i tak og tårn, slitt kobber- og 
skifertak, skader i utvendige vegger, ikke-fungerende ventilasjonsanlegg og dårlige 
energiløsninger er kjente problemstillinger.  

For 2025 har Asker kirkelige fellesråd mottatt 0,3 mill. til et forprosjekt for å kartlegge behov for 
å utvikle et prosjektprogram på grunnlag av tilstandsanalysen.  

Rapporten vil bli klar innen 15.02.2026. Kirkelig fellesråd vil deretter utvikle et hovedprosjekt 
med budsjett for kommunal grunnfinansiering, nødvendige tillatelser fra forvaltningen og statlige 
tilskudd gjennom Kirkebevaringsfondet. Det vil parallelt bli utført akuttreparasjoner og eventuelle 
midlertidige tiltak for å eliminere skadeårsaker og sikre bruk av kirken. 

Kirkelig fellesråd skal i løpet av april 2026 sende forslag til avsetninger til kirkelige formål i Asker 
kommunes handlingsprogram for 2027-2030. Tidslinjen deretter er først og fremst avhengig av 
vedtak om kommunale avsetninger til grunnfinansiering.   

I 2025 er det gjort diverse utbedringer av el-anlegg og det er inngått forlik knyttet til veirett, 
arealoverføring og kompensasjon for tapte parkeringsplasser med utbygger i Bjørklundveien 22. 

Holmsbu kirke - kunstnerkirken 
Holmsbu kirke er i full rehabilitering 2020-2027. Bokført prosjektkostnad per 31.12.2025 er 22,3 
mill. kroner.  

Asker kirkelige fellesråd har for 2026-2027 søkt Kirkebevaringsfondet om 10,4 mill. i tilskudd til 
flere tiltak for å ferdigstille rehabiliteringen. Asker kommune har satt av tilsvarende som 
grunnfinansiering og forutsetning for å søke KBF.  

De siste etappene av prosjektprogrammet består av:  

• Nytt driftsbygg med teknisk rom for kirken og toaletter for hele kirkestedet er ferdigstilt 
• Rehabilitere tårn – reparere råteskader og tekke om spir 
• Oppgradere takrenner og nedløp 
• Oppgradere lynvern 
• Gjennomføre tiltak for brannsikring med installasjon av slokkeanlegg og nytt anlegg for 

branndeteksjon 
• Ferdigstille el-anlegg med hoved- og underforsyninger 
• Ferdigstille varmeanlegg med vannbåren bergvarme i kirke og kapell 
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• Etablere ny, universelt utformet rampe og inngangsparti 
• Konservere all billedkunst – etappe 2 og 3 
• Rengjøre og retusjere innvendige vegger 
• Ny innvendig belysning 

For å kunne utføre innvendige tiltak er Holmsbu kirke i 
forståelse med menighetsrådet stengt 05.01.-13.05.  

Det vil også være behov for en stengningsperiode for 
innvendige stillaser høsten 2026. Til Allehelgensdag og fra 1. 
søndag i advent vil det være mulig å kombinere bruk med 
fortsatt innvendig stillas.  

Det utvendige stillaset vil bli stående fram til våren 2027. 
Deretter vil anleggsarbeidet med ny hovedinngang, trapp og 
rampe prege kirkestedet utover sommeren og høsten.  

Som en del av helheten har fellesrådet også søkt KBF om 1,0 mill. i tilskudd til innsatsområdene 
2, 3 og 4 10 - i hovedsak knyttet til programmet Sommer på Holmsbu kirkested.  

I 2025 utga Asker kirkelige fellesråd kunstboken «Med kirken som lerret». Forfatter er Frank 
Tangen og fotograf Pål A. Berg. Boken kan blant annet kjøpes på https://www.ark.no.  

Hurum kirke 
Hurum middelalderkirke er i full rehabilitering 2020-2027. Målet er å bidra til at det skal være 
mulig å oppleve middelalderkirken om 500 år.  

Bokført prosjektkostnad per 31.12.2025 er 42,5 mill. kroner. Asker kirkelige fellesråd har for 
2026 søkt Kirkebevaringsfondet (KBF) om 5,6 mill. i tilskudd til flere tiltak for å ferdigstille 
rehabiliteringen av Hurum kirke. Asker kommune har satt av tilsvarende som grunnfinansiering og 
forutsetning for å søke KBF.  

For å kunne utføre innvendige tiltak er Hurum kirke i forståelse med menighetsrådet stengt 
05.01.-27.03. I 2027 vil det ikke være behov for å holde kirken lukket. 

18.10.2026 er satt av for markering av kirken etter rehabiliteringen i 2020-2026 er kommet på 
vedlikeholdsnivå. Boken om Hurum middelalderkirke vil etter planen bli lansert i forbindelse med 
markeringen. Forfatter er Håvard Kilhavn og fotograf Pål A. Berg. 

 
10 Innsatsområde 2: Kunnskap og Kompetanse, Innsatsområde 3: Opplevelse og formidling, Innsatsområde 

4: Engasjement og deltakelse. 

 

Holmsbu kirkes tårntak er fra 
byggeåret 1887. I 2026 blir det lagt om, 
samtidig som kirken får forbedret 
brannvern, varmeanlegg og universell 
utforming. Foto: Asker kirkelige 
fellesråd 

 

https://www.ark.no/
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Hurum kirke. Tårnet ble ferdig rehabilitert i 2025. Foto: Pål A. Berg 

 

De siste etappene av prosjektprogrammet består av:  

• Ferdigstille arbeidet med å sette i stand utvendige og innvendige vegger og restaurere 
kirkens vinduer 

• Ferdigstille forbedret brannsikring 
• Ferdigstille nytt el-anlegg med hoved- og underforsyninger 
• Oppgradere lynvern 
• Sette i drift hele det nye varmeanlegget med vannbåren bergvarme 
• Drenere, skifte masser og forberede arkitekturbelysning langs hele langvegg mot syd 
• Ny innvendig belysning 
• Rehabilitere kirkens orgel – etappe 1-3 

 

Som en del av helheten har fellesrådet også søkt KBF om 1,45 mill. i tilskudd til innsatsområdene 
2, 3 og 4 - både knyttet til bokprosjektet og utviklingen av kirkestedet som levende kulturarv i 
lokalsamfunnet. 
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Hurum kirkes innvendige vegger blir vinteren 2025-2026 ferdig rehabilitert, vinduene restaurert og korets 1600-
tallshimling renset og retusjert. Kirken åpner igjen for bruk fra palmesøndag. Markering av (nesten) fullendt 
rehabilitering av hele kirken skjer 18. oktober 2026. Foto: Asker kirkelige fellesråd 

Kongsdelene kirke 
Utvendig tak ble lagt om i 2022 og kirken malt i 2024. Kirkens værhud er følgelig i all hovedsak 
god.  

Utfordringen er fortsatt vannhåndteringen på kirkestedet. Våren 2026 vil innerste del av 
kirkegården bli satt i stand etter dreneringsarbeidet høsten 2025. I 2026 vil vi evaluere tiltaket, 
som forhåpentligvis har løst noe av situasjonen med vann og krevende grunnforhold.  

For 2027 har kirkelig fellesråd satt av 0,4 mill. fra sekkepost for kirkelige investeringer og søkt 
KBF om resterende 0,4 mill. til å fullføre drenering og brønntilkopling.  

Kirken vil til tross for utvendige gravearbeider kunne være i bruk sommeren 2027.  

Kirken har dessuten behov for betydelig innvendig vedlikehold. Med bruk av kommunal sekkepost 
planlegger Asker kirkelige fellesråd for 2027 å søke Kirkebevaringsfondet om tilskudd til blant 
annet å 

• sette i stand innvendige vegger, dekorasjoner og interiør 
• oppgradere varmeanlegg og energiforsyning 
• oppgradere brannalarmanlegg 
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Nærsnes kirke  
Nærsnes feiret i 2025 at bygget fra 1893 har vært kirke i 100 år. Opprinnelig ble det bygget som 
bedehus.  

Nærsnes kirke har lite hensiktsmessige toaletter. Etter planen vil kirken i 2027 få universelt 
utformet toalett. Dette vil skje i form av en innkledd konteiner til slik formål. Konteineren er kjøpt 
og står foreløpig på Hurum kirkested ut anleggsperioden der.  

Kirken ble også vinteren 2024/2025 stengt på grunn av uforholdsmessige kostnader til 
oppvarming. I 2025 er fikk kirken luft-til-luft varmepumper og utbedret el-anlegg. Det betyr at 
kirken vinterstid kan åpne for gudstjenester og kirkelige handlinger. Kirken ble malt i 2020 og er 
utvendig i forholdsvis god stand. 

Røyken middelalderkirke 
Røyken kirke er i rehabilitering 2020-2026. Målet er å bidra til at det skal være mulig å oppleve 
middelalderkirken om 500 år.  

Bokført prosjektkostnad per 31.12.2025 er 13,9 mill. kroner. Asker kirkelige fellesråd har for 
2026 søkt Kirkebevaringsfondet om 4,8 mill. i tilskudd til flere tiltak for å ferdigstille 
rehabiliteringen av Røyken kirke. Resterende egenfinansiering blir dekket av kommunale tilskudd 
til kirkelige investeringer. 

Målet er å bidra til at det skal være mulig å oppleve middelalderkirken om 500 år. I 2029 feirer 
kirken sitt 800-års jubileum. Tilskudd fra KBF har en varighet på 3 år. For 2027-2029 kan kirkelig 
fellesråd og menighetsrådet søke tilskudd til markeringen gjennom de nevnte innsatsområdene 
2,3 og 4. 

For 2026 består de siste delene av prosjektprogrammet blant annet av disse tiltakene: 

• Tekke om tårntaket og reparere skader i takrytterens bindingsverk.  
• Tekke om tak over skipet og oppgradere takrenner og beslag 
• Fullføre brannsikring med utvidet sprinkleranlegg og nytt brannalarmanlegg 
• Fullføre oppgraderingen av kirkens el-anlegg 
• Oppgradere universelt utformet inngang til våpenhus, med ny rampe og dør fra syd 
• Restaurere hovedvinduene på langvegg mot syd 
• Oppgradere sakristi med ny innredning, WC og el-tekniske funksjoner – tidsplan før påske 

2026 
• Etablere bøttekott og tekniske funksjoner under trappen i våpenhuset 
• Revidert plan for innvendig belysning blir sendt Riksantikvaren i løpet av januar. 
• Drenere nordre langvegg og oppgradere utvendig teknisk infrastruktur i bakken 
• For 2027 vil kirkelig fellesråd søke KBF om tilskudd til å oppgradere universelt utformet 

inngang til våpenhus, med ny rampe og dør fra syd. Dette forutsetter forvaltningens 
dispensasjoner fra fredningsbestemmelsene. Kirkelig fellesråd har i 2025 søkt slik 
dispensasjon, men Riksantikvaren ønsker ny befaring og drøftinger før endelig utforming 
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blir godkjent. Arbeidet med å søke godkjennelse av universell tilgjengelighet til 
våpenhuset fortsetter derfor i 2026. 

Det er i 2026 lite stengningsbehov knyttet til de siste etappene av rehabiliteringen, men stillaser 
og tildekking vil prege Røyken kirke utvendig og innvendig.  

Slemmestad kirke og kapell  
Slemmestad kirke og kirkestue fikk i 2025 ventilasjonsanlegg og luft-til-luft varmepumpe i 
kirkerommet. Det er ellers utført diverse forebyggende og fortløpende vedlikehold. 

På Slemmestad kapell er resterende del av utvendig mur ferdig rehabilitert. På kirkegården er det 
utført betydelig trepleie og tynning av skog mot Bøbekken. Likeledes er parkeringsplassen 
oppgradert.  

Teglen – Spikkestad kirke- og kultursenter 
Bygget er et sameie mellom kirke og kommune.  

Kirken fikk i 2024 lagt om utvendig tak og reparert skader etter vanninntrenging både i skråtaket 
og det flate taket.  

Det er i 2025 gjort alminnelig fortløpende og forebyggende vedlikehold i bygget.  

Vardåsen kirke 
Asker kommune har for 2027 innarbeidet i HP reparasjon 
av Vardåsen kirkes fasader med en avsetning på 13 mill. 
kroner. Vardåsen kirke (2004) er et sameie mellom Asker 
kommune og Vardåsen sokn. Kirken er ikke listeført og er 
derfor ikke søknadsberettiget for statlige tilskudd. 
Fasadene har store skader i teglstein, fuger og overflater. 
På anslagsvis 1/5 av bygget er mørtelen smuldret bort. 
Veggene er misfarget og har til dels utvaskede fuger. I 
samarbeid med Asker kommune PRU, Norconsult og Buer 
bygningsvern er flere prøvefelt oppført for å finne beste 
kombinasjon av materialer og metode.  

Oppgaven blir å krasse ut løs mørtel, vaske fasaden, 
spekke store deler av murverket på nytt og deretter 
overflatebehandle. Dette vil forebygge vanninntrenging 
og mer omfattende skader senere. Materialer og metode 
er i all hovedsak avklart – det gjenstår kun å avklare noen 
detaljer knyttet til type kalk og sement, samt korngraderingen. Etter at teglsteinen er ferdig 
spekket og behandlet vil den bli malt to strøk med mineralsk silikatmaling – fargekode 16286 
(Prøvefelt 1 og 15) 

Vardåsen kirkes teglsteinsfasader. Foto: Asker 
kirkelige fellesråd 
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Murarbeider som å mure, spekke og pusse på utvendige flater må skje i den varme årstiden april-
september. Ved temperaturer under + 5° C i lufta eller i underlaget kan mørtelen ta skade. Prøver 
av eksisterende mørtel viser at frost ved oppføringen er en vesentlig årsak til skadene vi ser i dag.  

I 2026 vil et siste prøvefelt på fasaden oppsummere valg av materialer og metoder. Til høsten vil 
kirkesjefen utlyse, anskaffe og forberede tiltaket for utførelse i mai-september 2027. 

I 2025 er det utført fortløpende og forebyggende vedlikehold. Blant annet er det skiftet 
varmegjenvinner og nye pumper for fettutskiller i Under(etasjen). I 2026 vil kirken få oppgradert 
el-anlegg og det vil bli gjort tiltak for bedre energikontroll. 

Østenstad kirke 
Kirken får i 2025-2026 nye varmeovner og betydelige oppgraderinger av det elektriske anlegget. 
Kirkens tak og gradrenner er kontrollert, men det er fortsatt noen fuktproblemer som ikke er løst. 
Det er ellers utført fortløpende og forebyggende vedlikehold. 

Østenstad kirkegård vil i 2026 få navnet minnelund. Tiltaket er godkjent av Statsforvalteren. 

Åros kirke 
Det er i 2025 utført fortløpende og forebyggende vedlikehold.  

I 2026 vil etter planen kirkens tak bli lagt om og råteskader reparert. Tiltaket er beregnet å ha en 
kostnad på 1,2 mill. 

Andre prosjekter og oppgaver knyttet til kirkelige bygg 
• Kirkevakten – utvendig tilsyn og forebyggende vedlikehold av kirkelige bygg 
• Stemming og vedlikehold av kirkeorgel 
• Fortløpende vedlikehold og reparasjoner av skadeverk i Gatekapellet 
• Heggedal lysstøperi (Kirkens feltarbeid i Asker)  
• Vardåsen kirkes urnelund: ferdigstille i tråd med politisk vedtak er av økonomiske hensyn 

stilt i bero til 2032 
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Kongen befaler 
John Grimsby, kirkesjef 

 
Kirkesjef John Grimsby. Foto: Bo Mathisen 

Kong Harald forteller i en av talene sine om alle brevene han får. Ett gjorde spesielt inntrykk. - Vi 
må si snille ord til hverandre. Slik innledet ei ni år gammel jente brevet sitt. Så fortalte hun om 
alle de harde ordene hun selv hadde fått høre, og om fortvilelsen over å føle seg helt alene.  

De barnlige, men sterke ordene gjorde inntrykk på Kong Harald. Så sterkt at han delte dem. Og 
føyde til sin egen refleksjon: - Alle mennesker har sine kamper å kjempe. Ofte er det kamper vi 
ikke ser. Derfor må vi være rause mot hverandre alltid. Hun har helt rett. Vi må si snille ord til 
hverandre. 

Hvis januar er en måned for gode forsetter – kunne med fordel kongens ord om raushet være ett 
av dem. Flere ganger har da også kongen kommet tilbake til akkurat dette: hvordan vi møter 
hverandre i hverdagen. 

Ordet «snill» er et norrønt ord som vi ikke finner i de norske bibeloversettelsene. Men slik jenta og 
kongen bruker det, har det full dekning. Slik som når Jesus sier at de små barna skal komme til 
han – eller han forteller om den barmhjertige samaritan. Eller som det heter i Kolosserbrevet 4,6: 
- La alt dere sier, være vennlig. 

Denne vennligheten er mer enn en maske. Den strekker seg også lenger enn den profesjonelle 
vennligheten, som er viktig nok i våre yrkesroller. For at vennlighet skal bli oppfattet, må 
vennligheten finne feste i det i meg som vil andre vel. Jeg må få tak i det hos meg selv som vil 
andre vel – for at vennligheten skal bli synlig og troverdig – og opplevd som vennlighet. Eller som 
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raushet, med kongens ord. Og i sine beste øyeblikk kanskje som en avskygning av Jesu varme 
blikk i møte med mennesker som sårt trenger å bli sett. 

Temaet aktualiserer seg stadig. I en splittet og urolig verden hagler det med harde ord. Faren er 
at de kan skape det de nevner. For det ser ut som de smitter. Fra politiske lederes nådeløse 
retorikk til bruk av skjellsord i offentlig ordskifte og til kommentarfeltenes ufiltrerte 
karakteristikker. Dette til tross for at de færreste av oss er immune, dersom de harde ordene 
vender tilbake og vi selv blir offer for dem. 

Som folkevalgte, frivillige og ansatte i kirken hender det også at vi får kritikk – både berettiget og 
uberettiget. Heldigvis gir roller en viss emosjonell beskyttelse, men noen ganger blir jeg likevel 
berørt og forundret over hvor harde ord noen velger å bruke. Det saklige innholdet må vi selvsagt 
ta på alvor. Kanskje har de noen ganger sågar helt rett. Men det var altså dette med hvordan vi 
snakker til hverandre. 

Jeg tror jentas ord står seg. Vi må si snille ord til hverandre. Ikke ord uten salt og mening. Men ord 
som springer ut av å ville andre vel. Derfor vil jeg også ta kongens vennlige befaling til meg: Vis 
raushet. Alltid.  

 

 

 

 

Asker kirke. Foto: Asker kirkelige fellesråd 
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Takk til frivillige, ansatte, samarbeidspartnere og alle som finner veien til kirkene i Asker! 

 

 

post.asker@kirken.no 

Sentralbord: 66 75 40 90 

www.asker.kirken.no 

Korset heises tilbake på plass på Hurum kirkes tårn. Nå er tårnet totalrehabilitert og har fått nytt kobbertak. Foto: Pål A. 
Berg 
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